Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 1

1
1. JTokazaTb 110 WHLYKITUU, YTO ﬁ+2_-3+' . .—i—n(n n 1) = " :L_ 1 Banucarb

CyMMY B JIEBOH YACTH C MOMOIILIO CUMBOJIA » .

2. HaiiTu 9ncsio pa3indHbIX 7-3HAYHBIX TeJIe(OHHBIX HOMEPOB.

3. Oupee/IuTh YUC/IO CJIAraeMbIX, SBJISIONINXCH PAIMOHAILHBIMU YUCIAMHI, B
pasJoxKennu 110 GuHoMuAILHOM hopmyite (v/2 + v/3)100,

4. TIpuBecTn mpuMep He BCIOJLY OIPeJIe/IEHHOT0, He (DYHKIIMOHAIBLHOTO, HE UHb-
€KTHUBHOI'O U HE CIOPHEKTHBHOI'O COOTBETCTBUs 3-3JIEMEHTHOIO MHOYKECTBA Ha Ce-
0s1. Bo3MOXKHO J11 3aMEHUTDH 3-3JIEMEHTHOE MHOXKECTBO Ha 2-3JIeMEHTHOE?

5. ycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Y6euTbCs, 4TO OTHOIICHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = d — b, sBisgercs
OTHOIIIEHNEM SKBUBAJIEHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH 3j1eMeHTa (2, 5).

6. IIpoBepuTh, 4TO OmepaIys © Ha MHOXKECTBE BCEX IEJIbIX YUCes Z, OIpee-
JIEHHAsl C ITOMOIIBIO OOBIYHBIX OIEPAITUil CJIOXKEHUS U YMHOXKEHHS IEJIbIX YUCe)T
TaK: oy = T+Yy— Ty, KOMMyTaTUBHA U acconuaTuBHa. VMeercs jin B MHOXKeCTBE
7, HeWTpaJIbHBIN 9/IEMEHT OTHOCUTEILHO 9TOM oneparun’

=311 — 4ay — 3x3 — 4y + 5 = —13;
dxy + 29 + 323 + 224 + 225 = 12;

7. PermmuTh cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEeHUH { X1 + To + 423 + 24 + 325 = 10;
—3x1 + 313 — 224 + 325 = 1;

—x1 — Ty — 4w3 — 215 = —8.
8. Haiitu snauenne muorouiena f(z) = 3z° — 3z% + x — 2 or maTpury
9 1 -3 11
A—(_3 _4),8— -3 13
1 01

o s (1 2)(20) (2 2))"

10. Pemmuth cjleAyronmue MaTpuiIHble YPaBHEHUA:

1 0 —4 0 0
a)('l _2)<X::< 2 4>;6) -4 3 -3 | X= 11

w

01 -b2 2 —4 —4 -3 -2
11. Haiitu oOpaTHy0 MATpUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHn MaT-

1 8 7 6
UYIHOTO ypaBHEHUS Lo I 1o
P P 30 4 10
18 6 7

-3 1 -3 -2

4 1 -1 1

12. Boerancsimth onpejienresnb 1 1 1 -3

-1 -2 -4 0



— =
N W
ot W
S 3
[
—_
S 3

13. BeraucuThb ornpeaennreib
1 2 3 ...2n—3 n
123 ..n—1 2n-1

14. Haiitu obpaTHble MaTPUIILI JIJIA CJICAYIONUX MaTpHIL 10 (popMyse depe3
MIPUCOEINHEHHYIO MATPUILY

1 6 11
a)<_§ éf);6) 1 7 23
1 6 12
15. Pemuth cucremy JIMHEMHBIX ypaBHeHHUit o npasuity Kpamepa
T — Ty =1;
2SB1+$2—|—SB3 :4;
-1 + 3%2 +x3 = 0.
(2+1)% — (1 + 20)?
(1414)2+ (3+2i)%
17. BBIYuCINATE ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPHYIECKOI (DOPMBI KOMILIIEKCHOTO YHC-
na (2 — /3 414)%.
18. 306pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI TJIOCKOCTA MHOYKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
1<|lz-2/<2.

16. Buraucaurn

o_ V3

19. Pemmuth ypaBHenue z° = T
—1

20. Berancauts 1+ 26 + 32 + ... + ne" !, rne e—kopennb n-it crenenu us 1.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 2

1. JTokaszathb 1o uuayKimn, 9to 12—22 43424 +(—1)""'n? = (-1) 5

Bammcarh CyMMy B JIEBOil 9aCTH C TIOMOIIBIO CHMBOJIA Y .

2. Byksnol az0yku Mop3se 06pa3yioTcst Kak 10C/IeI0BATETbHOCTH TOYEK U THPE.
Haiitu gucsio pazamdaubix OYKB, €CJIM MOCIE/I0BATE/IbHOCTD COIEPXKUT 3, 4 mwiau 5
CHMBOJIOB.

3. Haittu kosdbdunuent npu x° B pasioxkeHnn 1mo 6HHOMUAILHOM GopMyIIe
2 2110
(2 +32%)".

4. IlpuBecTu npuMep BCIOJLY OIPEIEIEHHOr0, He (hyHKINOHAJBLHOIO, HE UHb-
EeKTUBHOI'O U HE CIOPBHEKTHUBHOIO COOTBETCTBUSA 2-3JIEMEHTHOIO MHOXKECTBA Ha 3-
s1eMeHTHOE. BO3MOXKHO J11 3aMEHUTD 3-3/JIeMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3JIeMEHTHOE?

5. ycts A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Y6eurbcs, 9TO OTHOIICHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenesnennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = b — d, sBisgercs
OTHOIIIEHNEM SKBUBAJIEHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH dj1eMeHTa (2, 5).

6. [IpoBepurh, 4TO Olepalys © Ha MHOYXKECTBE BCEX PallMOHAJIbHBIX ducest Q,
ompejiesIeHHas ¢ MTOMOIIIBIO OOBIMHBIX OTIEPAITMil CJIOYKEHUS U YMHOXKEHUs PaIlno-
HaJIBHBIX YHCeJ TaK: £ oY = T+ Yy — Yy, KOMMyTaTUBHA U acconnaTuBHa. VMeercs
B MHO)KecTBe (Q HEATpaIbHBIN 3/1eMEHT OTHOCUTEIHLHO ITONH OIePAIln !

n—1 n(n + 1)

—3ZE1 — L9 — 3ZE3 + 41‘4 + 21‘5 = —1;

r1 — To + 4x3 + 224 + 205 = §;
3$1+21’2—$3—4l’4+$5:1;
2$2+4$3+3$5 :9,

7. PemmuTh cucremy JIMHEITHBIX ypaBHEHUIA

8. Haiitu snauenne muorownena f(z) = —3z + 2? + 3z + 3 or marpur
_3 9 -3 1 —4
A= ( 11 ), B = 3 0 =2
4 1 -1

1 2 2 0 4 —2\\"
9. Beraucsimrs (< 3 4)(0 3>(3 1))

10. Pemuts cieytonine MaTpudIHble YpaBHEHUS

3 0 3 4 4
a)(é f)x_(_} g>;6) —4 3 3 |X=| -3 -2
2 —2 4 —4 —4
11. Haiitu oOpaTHyio MATpUIly K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHnd MaT-
1 6 11 8
PHUYIHOT'O YpaBHEHUA 1 2 7 12
1 7 12 14
14 9 9



4 1 3 —4 -4
-3 -3 1 3 =3
12. Berancours onpenenmurens | —3 4 0 4 —4

3 0 —4 —4 =2
-4 2 -4 3 =3

1 aq Qo . an

1 a; + bl asg . Ay
13. Beraucauts onpejgeantelinb | 1 ay as+by ... an

1 aq Qs ... ay+ b,

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJASAYIONUX MaTPHIL 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 8 6
a)(i I);@) 116
1 8 7

15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
21’1 + o + 3333 = 13,
T+ 23 = —2;
2I1+Z‘2+l’3 =1.
(14 2i)3 — (2 —i)?
(1—i)2 4 (1 —20)%
17. Berauc/imTh ¢ IOMOIIIBIO0 TPUTOHOMETPUIECKON POPMBI KOMILIEKCHOTO YHC-
na (24 /3 +14)%.
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTA MHOXKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
2<|z—-1<3.

16. Berancaurb

s V3+i

19. Pemuts ypaBuenne z° = T
—1

4 2(n—1
20. Haiitu cymmy COS =+ 2c08 — + ...+ (n—1)cos u
n n n




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 3

2n — 1)(2 1
1. Jokazars o mamykiun, uro 12 4+3% 4+ .. 4+ (2n —1)? = n(2n —1)(2n + 1)

Bammcarh CyMMy B JIEBOil 9aCTH C TIOMOIIBIO CHMBOJIA, Y .

2. BykBbI HEKOTOPOIT a30yKu 00pa3yloTcd KaK IOC/Ie0BATEIbHOCTh TOYEK,
tupe u npobesios. Halitu 4ucio pa3jmaubix OYKB, €CJIU MOC/IeI0BATE/IbHOCTD CO-
JEePKUT 3 mam 4 cuMBOJIA.

3. Haittu xosdduruent npu ¥ B pasnoxenuu (1 +x + 22 + ... + 2" )2

4. IlpuBecTu npuMep He BCIOJLY OINPEJIENeHHOr0, (hOyHKIMOHAJBHOIO, HE UHb-
EeKTUBHOI'O U HE CIOPBEKTHUBHOTO COOTBETCTBUSA 3-3JIEMEHTHOTO MHOXKECTBA Ha 2-
s1eMeHTHOe. BO3MOXKHO JTi 3aMEHUTD 3-3JIeMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3/IeMEHTHOE !

5. Iycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = AX A. Y6equrbcsi, 4TO OTHOIIIEHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = d — b, aBisercs
OTHOIIIEHUEM SKBUBAJIEHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH 3JieMeHTa (2, 5).

6. [IpoBepuTh, 94TO OmEpalus © Ha MHOYKECTBE BCEX JIeHiCTBUTEBLHBIX dncest R,
OIpEJICJIEHHAs C TIOMOIIBIO OOBIYHBIX OIEPAITUI CJIOYKEHUS U YMHOXKEHUS JeiCTBH-
TeJIbHBIX YHCeJI TaK: £ Oy = & + Y — Ty, KOMMyTaTHBHA U accoluaruHa. Vimeercs
JIN B MHOKeCTBe R HeHTpaIbHBIN 97IeMEeHT OTHOCUTETBHO ITON OIEePAITHN !

3x1 + 229 — x3 — 314 — 315 = —2;

—4ZE1 — 41’2 + I3 — 41‘4 + 31’5 = —8;

7. Permuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUI —4xy + 4wy — 203 — 224 + x5 = —3;
=31 + 223 + 224 + x5 = 2;
—41’1 + 3272 — XT3 — Tyg = 3.
8. Haiitu snauenne muorowrena f(z) = 3z° — 222 — x — 3 or marpurn
_q 1 3 1 1
A:(—l _2),B: 0 -1 0
4 —1 —4

1 3 2 0 -3 3\\"
9. Beraucsimrs (< _9 3>(0 4>(_2 1 )) .

10. Pemutsb cieytonine MaTpudIHble YpaBHEHUS:

340 -3 4
a)(_; ?)X_G :i);@ 143 |X=| 4 -2
41 2 -4 3
11. Haiitu oOpaTHyIo MATpUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHnd MaT-
19 7 9
PHUYIHOTI'O YpaBHECHUA b10 1416
19 8 15
19 710



0o 2 2 1
1 1 -2 -1
12. BeraucuTs olpejie/iuTe b 9 -1 0 o
1 -2 -1 —4
2 2 o2 201
2 2 e 20202
13. Beraucymrs onpeenTesb 2 2 e 30202
2 n—1 ... 2 2 2
n 2 e 20202

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 8 13
a)(_é ‘f);@ 110 25
1 7 14
15. Pemmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
21’1 + o + 3333 = 13,
1 — X3 = O,
2I1+Z‘2+l’3 =9.
(1—i)% — (14 2i)?
(=144 4+ (14 2i)%
17. Berauc/imTh ¢ IOMOIIBIO0 TPUTOHOMETPUIECKON POPMBI KOMILIEKCHOTO YHC-
na (2 — /3 —i)%.
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHO IIJIOCKOCTA MHOXKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
1<|z—1+1] <3.

16. Berancaurnb

s V3+i

19. Pemmute ypasuenue z° = .
P 1+

20. Berancours [[;_ €', r1e e—KopeHb n-ii crenexn us 1.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 4

172
1. Jlokazars o wHayKnmn, aro 12 4+ 23 + . 4+ n3 = {@} . 3arucaTb

CyMMY B JIEBOH YACTH C MOMOIIBLIO CUMBOJIA » .
2. Haittu yncio paznmanabix genuntesneir aucsaa 100000000.

3. Haittu ciraraemoe, He cojepzkalliee T, B Pas3/IOKEHUH 10 OMHOMHUAJIbLHOM
bopmyie (z + 27410,

4. IIpuBecTr mpuMep He BCIOJLY OIIPEIEICHHOT0, He (byHKIHOHATIBHOIO, HHHEK-
THUBHOT'O U CIOPBEKTHBHOI'O COOTBETCTBHS 2-37IEMEHTHOTO MHOZKECTBA Ha 3-9JIEMEHTHOE.
Bo3MOKHO sl 3aMEHNTD 3-3JIEMEHTHOE MHOXKECTBO Ha 2-3JIEMEHTHOE?

5. ycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = AX A. Y6equrbcsi, 4TO OTHOIIIEHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = b — d, aBisgercs
OTHOIIICHUEM SKBUBAJICHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJCHTHOCTH SJIeMeHTa (2, 5).

6. [IycTh omepalusi 0 Ha MHOYXKECTBe Bcex JeficTBUTebHBIX duces R, ompee-
JIEHA C TIOMOIIBIO OOBITHBIX OIEPAIIIl CJIOKEHUSI U YMHOXKEHHS J1eHCTBUTEIbHBIX
quces Tak: £ oy = x + y — xy. Byaer s (R, o) rpymmoii?
1+ 329 4+ 3x3 — dxy — 25 = 2;
—4x) — day — 23 — x4 — 205 = —12;
—x1 + 229 + 203 — x4 + 225 = 4;
—x1 — 4x9 4+ 3x3 — 4y + 205 = —4,

7. PemmuTh cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIT

8. Haiitn snauenne muorowtena f(x) = —4x® 4+ 2 + 4 or marpury
. 2 -3 -2
A:(l 2)3: 3 4 -9
4 -3 1

-1 2 20 -3 2\\"
9.Bb1qI/ICJH/ITb(< 9 3>(O 8)( 9 1))

10. Pemuts creytonine MaTpudHble YpaBHEHUS

02 0 -3 -3
amé_€>X—<§?>ﬁ) 33 0] X= 1 —4
—4 1 =2 1 0
11. Haiitu oOpaTHyi0 MATPUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHn MaT-
—-1 6 10 9
PUYIHOIO YpaBHEHUA -Lr16 15
20 1 8
-1 6 10 10
0 -4 1 0

3
-1 2 -4 -1 1
12. BeraucymTs onpeenTesb 3 3 0 4 1

1




1 nn n
n 2 n n
13. Berancours onpenenuress | n no 3 n

14. Haiitu obpaTHbIe MaTPUIILI JJIS CJEIYIONIUX MATPHIL 110 (pOpMyJIe depe3
[IPUCOCIAUHEHHYIO MaTPUILY

1 7 13
a)(} 1(1)),6) -1 1 7
1 7 14

15. Pemuth cucreMmy JTMHENHBIX ypaBHEHUI 110 mpaBmry Kpamepa
T1— Ty — T3z = 2;
r1+ o + x3 = —4;
—x1 + 3332 +x3 = 0.
(1+ i)3 - (1- i)?
(B41)2+ (—1+20)%
17. Berauc/imTh ¢ HOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKO# (pOPMbI KOMILIEKCHOI'O YHC-
ma (2+ /3 — i)
18. N300pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOUEK, JIJIT KOTOPBIX
2<|z—1—1<3.

16. Boruuncanrn

s_ V3

19. Pemutn ypaBuenue z° = 1
—1

2 4 2(n—1
20. Haittu cymmy Sin - + 28in — + ... + (n—1) sinu.
n n n




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 5

-1 1
1. Jdokazare no uagykimu, 9o 1-2+2-34+...+ (n—1)n = (n )g(n i )

Bamnucarb CymMMy B JIEBOIl 9ACTH € HOMOIIBIO CHUMBOJIA Y .
2. HaifTu 4mcio pasamdnbix geauresneii auca 2103752,

3. Haitru 6-e ciaraemoe B pasiozkenun 1o 6mnomuaabHoit opmyne (y/y +

J/x)", ecan GUHOMUATIBHBIN KO3(MMUIIMEHT TPETHEro OT KOHIIA CJIAIaeMOr0 PABeH
45.

4. IlpuBecT mpuMep He BCIOY OIpPEIEIeHHOro, He (DYHKIIMOHAIBHOTO, MHb-
eKTUBHOI'O U HE CIOPHEKTUBHOI'O COOTBETCTBUSA 2-3JIEMEHTHOIO MHOXKECTBa, Ha 3-
sJ1eMeHTHOe. BO3MOXKHO JIM 3aMEHUTD 3-3JIeMEHTHOE MHOKECTBO Ha 2-3JIeMEeHTHOEe !

5. lycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Y6eaurbcs1, 9TO OTHOIICHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenesnennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = d — b, sBisercs
OTHOIIIEHNEM SKBUBAJIEHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH dyteMeHTa (1, 6).

6. Ilycrs omeparusi o Ha MHOYKECTBe BCeX palmoHaIbHbIX dncesn (Q, ompee-
JIEHA C ITOMOIIBIO OOBIYHBLIX ONEPAIil CIIOKEHUS U YMHOMKEHUsT PalliOHAIbHBIX
quces1 Tak: £ oy = x + y — xy. Byuer s (Q, o) rpynmoii?

21‘1 - 31’2 — X4+ 41‘5 = 2,
4ZL’1 — 31‘4 — Ty = 0;
7. PermuTh cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUM { X1 — 3xy — Ty + 225 = —1;
dxy + 2o + 323 — 4wy — 225 = 2
—31’1 + 3I2 + 41’3 — 4$4 + 21‘5 = 2.
8. Haiitn snauenne muorowtena f(x) = 6z% + 72? 4+ 22 + 1 or marpuiy

1 1 —4
A:(_} _é),B: -1 -2 2
-2 2 1

2 1 20 -3 1\\"
9. Boraucymrs (< 3 3>(0 4)(_3 9 )) .

10. Pemuth ciejyionme MaTpUIHbIe YPaBHEHUS:

-2 4 -1 -4 2
a)(%é)Xz(_é%);@ 3 3 2| X= 3 1
4 -2 1 1 -1
11. HaiiTu obpaTHyI0 MaTpUIly K JAHHONI MaTPUIIE C IIOMOIIBIO PEIIeHNs MaT-
16 7 6
PUYHOI'O YpaBHEHU L1013
1 3 17 15
16 7 7
4 -1 4 4
-2 -2 3 3
12. Beruucsnts onpejieiuTesb 1 -9 —3 _1
-1 -2 1 2



x y 0 0 . 0 0
0Oz y 0 . 0 0
13. BeraucanThb onpeaeanTesib HOPaaKa n 00 xy . 0 0
0000 ... 2y
y 000 ... 0 x

14. Haiitu obpaTHble MaTPUIILI JIJIA CJICAYIONUX MaTpHIL 10 (popMyse depe3
MIPUCOEINHEHHYIO MATPUILY

7 6 8
a)(} S);@ 318
7 6 9
15. Pemuth cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEeHU 110 mpaBmry Kpamepa
2£L‘1 + 29 + 3ZE3 = 17,
Tl — X3 = —12;
—2x1 —x9+2x3=0.
(2 —14)% — (1 41i)?
(1—14)2+(3—20)2
17. BeIucmmTh ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUYIECKO (hOPMBI KOMILIEKCHOTO UMC-

(1+ /3i)*

ﬂa —‘.

(\/3 +1)33

18. 300pa3uTh Ha KOMILJICKCHON TIJIOCKOCTU MHOYKECTBO TOYEK, JIJIsi KOTOPBIX
1< |z —1+2i <2

16. Buraucaurn

6 V3+i

19. Pemmuth ypaBHenue z° = T
—1

20. Haitru cymmy 37, j cos j.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 6

1. Jokazarh mo uHayKmu, 910 1-2-3+2-3 -4+ ...+ nn+1)(n+2) =
~nm+1)(n+2)(n+3)

2 '

2. Onpee/inTh 9HCI0 BO3MOXKHBIX HCXOJIOB SKCIEPHUMEHTA, CBSI3aHHOIO C N
6pocanusivu MOHETHI. (VICXOBl BYX SKCIIEPUMEHTOB CUUTAIOTCS PA3IMIHBIMU,
ecJIi ecJIn 10 KpaifHeil Mepe B OJHOM OPOCAHUU C OJHUM U TEM K€ HOMEpPOM
MOHETa BBINAJIa B 9TUX SKCIEPUMEHTAX PA3HBIMEI CTOPOHAMU. )

. 3amnncarb CyMMY B JIEBOII 4aCTH C IIOMOIIbIO CUMBOJI&

3. Haiitu caraemoe, cosepzKaiiee o2, B Pa3IOKeHIH M0 OHHOMUAILHOH (hop-
r a
8
myste (= + —)°.
a x
4. TlpusecTn mpuMep BCIOLY OIPENEIeHHOr0, (DYyHKIMOHAILHOTO, HE MHbEK-
TUBHOIO M HE CIOPBHEKTUBHOIO COOTBETCTBUS 2-3JIEMEHTHOI'O MHOMKECTBA Ha 2-
ss1eMenTHOE. BO3MOXKHO JT 3aMEHUTD 2-37IEMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 1-3/1eMeHTHOe?
5. ycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Yb6eaurbcsi, 4TO OTHOIIIEHIE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenesnennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = b — d, saBisercs
OTHOIIIEHNEM SKBUBAJIEHTHOCTH, M HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH djiemenTa (1, 6).

6. Ilycrs omepartusi o Ha MHOX)KecTBe JeficTBuTenbHbIX duces R\ {1}, ompese-
JIEHa C IIOMOIIIBIO OOBIYHBIX OllEePAIUil CJIOXKEHHUS U YMHOXKEHUS JIefiCTBUTEIbHBIX
qrces Tak: £ oy =  + y — xy. Y6emurses, aro (R \ {1}, o) asrserca abesesoit
I'PYUIION.
4y — 319 — 223 — 314 — 205 = —6;
3x1 — 229 + 3 — x5 = 1;

—3x1 — X9 + 3x3 — 3z4 + 45 = 0
—31'1 + 21’2 - 21E3 - 31‘4 - 31’5 = —9,
8. Haiitu snauenne muorownena f(zr) = 2z° — 222 — x or marpu
1 3 0 1 1
0 -2 -1

11 2 0 -3 1\\"
9. Beraucsimrs (<4 3)(0 1)( 4 _1)).

10. Pemuts cieytonine MaTpudHble YpaBHEHUS

7. PemuTh cucremy JIMHEIHBIX ypaBHEHUIA

-2 -3 0 -2 —1

a)((l) _?>X:(_g :?);6) 2 2 2 | X=(-2 2

—4 0 -3 4 -3

11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHns MaT-

111 12 12
1 12 24 19
PHUYIHOT'O YPpaBHEHUA 1 10 13 18
111 12 13

11



1 -4 0 1 1
1 -3 0 -2 -1
12. Bouraucuts ompeaenTe b 1 24 0 -3
1 -3 4 2 -1
-2 =21 -1 1
1—n 1 1 1
1 1—n 1 1
13. Berauc/mThb onpejie/InTe b opaIKa 1n 1 1 1—n ... 1
1 1 1 oo 1—m

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 69
a)(} S>;6) 3 18
3 —1 1
15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
—2x1 — X9 + 3x3 = 23;
r1 — a3 = 10;
21’1 + X2+ 23 = 19.
(=2 +14)% — (=1+21)?
(=1 +4)2 4 (=3 +20)>
17. BBIYuc/mmTh € MMOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOH (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O 1M C-

(1—/3i)%
Ja ————.

(V3 —1)3

18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTA MHOXKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
2< |z —1-3i] <3.

16. Berancaurb

6 V3+i

19. Pemuth ypasuenue z° = .
P 14

20. Haitru cymmy 37 jsin jz.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 7

11 1 n
1. — - ... = ’
Hokazarhb 110 MHIYKIUHI, ITO 1.3 - 3.5 tet (2n—-1)2n+1) 2n+1

Bamnmcarh CymMMy B JIEBOIl 9aCTH € HOMOIIBIO CHUMBOJIA Y .

2. Haiitu [umcio Takux IepecTaHOBOK CEMHU IIPEJIMETOB, IPU KOTOPBIX TPH
OIpeJIeJIEHHBIX TIPeIMeTa HaXOIATCS PSIOM JIPYT C JAPYTOM.

3. Haittn cnargeMoe, cofiepzKaliee £, B pas/oxKeHHn 10 GHHOMHUAJIBLHOI hop-
2 a
MyJIe ; + P .

4. TlpuBecTn IpuMep He BCIOLY ONpPeIeeHHOro, (pyHKINOHAIBHOIO, NHbEK-
THBHOI'O U HE CIOPbEKTHUBHOIO COOTBETCTBUSA 2-3JIEMEHTHOIO MHOYKECTBA Ha, ceDsl.
BO3MO}KHO JIN 3aMEHUTh 2—3JI€M€HTHO€ MHOZKECTBO Ha 1-3ﬂeMeHTHO€?

5. Iycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = AX A. Y6equrbcsi, 4TO OTHOIIIEHHE

p Ha MHOXKecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = d — b, aBisgercs
OTHOIIIEHUEM SKBUBAJICHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJCHTHOCTH dsieMeHTa (1, 6).

6. [Tycrs onepanus o Ha MHOYKeCTBe paruoHaibHbix ducen Q\ {1}, onpenenena
C TIOMOIIBIO OOBIYHBIX ONEPAIHIl CIIOXKEHHsT U YMHOYKEHHUs PAIMOHAJIBHBIX THCE)T
Tak: roy = = +y—xy. Yoenurscs, aro (Q\ {1}, o) asisercs abeseBoit rpymmoii.

—x1 — 319 — 3x3 + 4xy — 315 = —6;

4131 —2$2 +3!E4+!I?5 = 6;

7. Permuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHeHUt {  —321 + To + 223 — x4 = —1;
—x1 — X9+ 223 — x4 = —1;
—2r1 — x9 — 314 — 205 = —8.

8. Haiitn suauenne muorowrtena f(x) = 5z° + 42? — 22 + 2 or marpwuiy

3 4 4
A:(_?f)B: 0 3 4
1 -1 1

1 2 2 1 -3 2\\"
9.BI>I‘{I/ICJII/ITI>(<2 3)(0 3)< 9 _1)).

10. Pemutsh ciejyionme MaTpUIHbIe YPaBHEHUS:

-3 -4 —4 2 -1

a)(_é?)Xz(_i _g);6) 4 -4 =2 | X=| -1 0

-3 -2 3 0 —4

11. Haittu oOpaTHyo MaTpUILy K JaHHON MaTPHILE ¢ TOMOIIBIO PEIIeHUs MaT-

112 8 7
PUYHOTO ypaBHEHUS R
1 12 9 13
1 12 8 8
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4 -3 4 -3
-3 4 3 2
12. BeraucmTh onpesenurens | 3 _1 3 1
-1 01 4
1 1 1 —n
1 1 —n 1
13. BopraucyimTh onpejiesinTes b mopsKa n .
1 —n ... 1 1
-n 1 ... 1 1

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (hopMyJse depe3
IIPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

1 8 6
a)(_‘ll f);@) 116
1 8 7
15. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUiT 110 mpaBuiy Kpamepa
T+ 2 =1
21‘1+$2+£L‘3 :4;
-1 + 3132 +x3 = 0.
(2 - 3i)3 — (1 — 2i)?
(11— 4+ (3—20)%
17. BeIYuc/mmTh ¢ IOMOIIBIO TPUIOHOMETPUIECKON (DOPMBI KOMILIEKCHOT'O UKC-
(_1 + \/gi)45
a— .
(V3=
18. M3006pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTA MHOYKECTBO TOUEK, JIJIT KOTOPBIX
1<|z—-3+1] < 3.

16. Buraucaurn

o_ V3

19. Pe aBHEHUE = .
IIITH ypaBHEHUE 2 T

20. Haiitu cymmy -7 cos® ja.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 8

11 1 n
1. — _— DY - ’
Jloka3aTp 110 NHYKIAN, ITO 1.4 + 4.7 T (Bn—2)3n+1) 3n+1

Bamnmcarh CymMMy B JIEBOIl 9aCTH € HOMOIIBIO CHUMBOJIA Y .

2. Ha moJike crout cobpanue countnenuii B 12 romax. Haiitu qucsio criocobos,
KOTOPBIMI MOYKHO WX I€PeCTaBUTh TaK, YTOOBI TOMa | W 2 CTOSJIA PSIOM.

3. Cymma OGunOMUABHBIX KO3 duinenToB pasioxkenus: pasua 1024. Haiitu
cTerleHb OMHOMA.

4. IlpuBecTu mpuMep He BCIOAY OIpPeIe/JeHHOro, He (PYyHKIIMOHAILHOTO, NHb-
€KTUBHOI'O U CIOPBEKTUBHOI'O COOTBETCTBUS 2-3JIEMEHTHOI'O MHOXKECTBA Ha cesl.
Bo3MOXKHO /1M 3aMEHNTE 2-37IeMEHTHOe MHOXKECTBO Ha, 1-3j1eMenTHOe?

5. Ilycts A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = Ax A. Y6equrbcs, 9TO OTHOIICHHE
p Ha MHOXKecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) < a — ¢ = b — d, sBisgercs
OTHOIIIEHNEM SKBUBAJIEHTHOCTH, 1 HANTH KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH dsteMeHTa (1, 6).

6. I[Tycts oneparms o va muokectBe M = QxQ\{(0,0)} yropsiiodeHHbIX nap
MHOYKECTBA PAIMOHAJIBHBIX YUCE]T OMPEJIEJIEHA C MTOMOIIBI0 OOBIYHBIX Olepariuii
CJIOXKEHUsT ¥ yMHOZKEHUs PAIMOHAIBHBIX dnces Tak: (z,y)o (a,b) = (xa—yb, xb+
ya). Yoenurncest, uro (M, o) siBisiercst abesieBoil Tpymoi.

311 + 29 — 3x3 + 314 — 45 = 0;

. . —41‘1 + X9 — 31’4 + x5 = —5;
7. PermmuTh cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIT

—4x) — 19 4+ 2203 — x4 — 315 = —T;
4y — 9 — 223 + 224 = 3,
8. Haiitn snauenne muorowtena f(x) = —3x3 4+ 222 + 4x — 1 ot mMaTpwI
1 _9 0 21
A:( . _1),32 1 —4 3
0 -1 4

1 2 2 1 4 =2 \\"
9. Boraucymmrs (( 3 4)(0 3)(3 1))

10. Pemutsp cnemytonne MaTpudHble YpaBHEHUS:

-4 -4 1 -1 -3
a)(_;l _i’)X:(_g :?);6) 4 =2 0 |Xx=( 2 2
3 3 -3 2 0
11. Haiitu o6paTHy0 MATPHUILY K JAHHON MAaTPHUIIE C IOMOIIBIO PEIeHus] MaT-
111 7 13
PHUYHOI'O YypaBHEHNA b2 dr 22
1 11 8 23
111 7 14
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0o 40 1 2
-1 41 -3 3
12. Bouraucuts ompeaenTe b 2 33 1 =2
0 -2 2 -3 -2
-4 11 0 -3
-1 1 1 1
1 -1 1 1
13. Berunciiuth onpejiesnress mopsaaKa no| o . Ceee )
1 1 ... -1 1
1 1 ... 1 -1

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

18 7
@(:glg>m) 11 10
18 8
15. Pemmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
21’1 + o + 3333 = —31;
r1 —x3 = —11;
21’1 — T2+ X3 = —17.
(1—3)° + (3 —2i)?
(2—i)}—(3—2i)2"
17. Berauc/imTh ¢ IOMOIIBIO0 TPUTOHOMETPUIECKONH POPMBI KOMILIEKCHOTO YHC-

(1 + \/3@45

a —'.
(\/§ — )33
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IJIOCKOCTU MHOXKECTBO TOYEK, JJId KOTOPBIX
2 <|z—1-2i| <3

16. Berancaurb

¢ 14+iV3

19. Pemuts ypaBuenne z° = 1=,
—1

20. Haiiru cymmy 37 sin? j.



Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 9

11 1 t
1' — —_ ... = ’
Hokazarh 110 MHIYKIUHI, ITO 1.5 - 5.9 teet (4n —3)(4n+1) 4dn+1

Bamnucarh CymMMy B JIEBOIl 9aCTH € HOMOIIBIO CUMBOJIA Y .

2. Ha nonike crout cobpanune counmnennii B 12 romax. Haiitu aucio crroco6os,
KOTOPBIMU MOXKHO UX IIePECTaBUTh TaK, 9TOObI TOMa 1 1 2 He CTOSIN PAJIOM.

3. Cymma OMHOMHAIBHBIX KOI(MDMUITNEHTOB Pa3/I0KEHNsI, CTOANINX HEIETHBIX
MecTax, pasaa 2048. Haiitu crenens 6unoma.

4. IlpuBecTu mpuMep BCIOJY OIPEEJCHHOrO, He (DYHKIMOHAIBHOIO, HHHEK-
TUBHOI'O U HE CIOPBHEKTUBHOIO COOTBETCTBHsI 2-3JIEMEHTHOIO MHOXKECTBa Ha 3-
9JIeMEHTHOE. BO3MOXKHO JI 3aMEHUTH 3-3JIEMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3/IeMEHTHOE?

5. ycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Yb6eaurbcs, 4TO OTHOIICHHE
p Ha MHOX)ecTBe M, ompesenenHoe Tak: (a,b)p(c, d) < ad = be, siBasieTcss OTHO-
IIEHNEM SKBUBAJEHTHOCTH, U HANTH KJIaCC SKBUBAJIEHTHOCTH 3jieMeHTa (2,4).

6. ITycts onepartust o Ha MmHOKecTBe M = R X R\ {(0,0)} ynopsaoueHnbix nap
MHOXKECTBa JIeHCTBUTEILHBIX YUCE]T, OIIPEIe/IeHa ¢ IIOMOIIBIO OOBIYHBIX OIePAIli
CJIOKEHUSI U YMHOYKEHUsI JIEHCTBUTEILHBIX YUCE]T TaK:

(xz,y) o (a,b) = (za — yb, zb + ya).

Yo6emurbes, ato (M, o) sBiasgercs abeseBoit IpyIIoii.

( daq + dxy + dag + T4 + 15 = 14;
4oy — x9 — 43 + 224 + x5 = 2;

7. PermuTh cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHenuit «  —2x1 + 4xy + 323 + 314 + 4oy = 12;
201 +x9 —4dws + 1y + 75 = 1
| —71 — 3% +4a3 — w4 — X5 = —2.
8. Haiitu snauenne muorounena f(z) = 4z® — 22% — 2z + 2 or mMaTpuIy
11 -3 -3 1
A:( 3_2),82 3 =2 2
-4 -3 -2

13 2 1 -3 3)\\"
9. Borauceimrs (( 9 3)(0 4)(_2 1 )) .

10. Pemmuth ciemyromme MaTpuIHble ypPaBHEHUS:

3 —4 0 3 4
a)(1_3>X:<_44>;6) -3 3 1 ]|X=|(4 -3

0 1 -1 0 -3 4 -1 4 —4
11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHns MaT-
1 12 6 6
pUYIHOIO ypaBHEHUS Lis s 12
—4 0 1 7
1 12 6 7
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12. BpraucmTh orpeaennTeb B 32 4
1 -4 -4 -1
-1 3 3 3

n 1 1 1

1 n 1

13. BeraucimTh onpee/mrestb mopsaka n | . . ... . .

11 ... n 1

11 ... 1 n

14. Haittu obpaTHble MATPHUIILI JIJI CJACIYIONUX MaTPHI] 110 (hopMyJse depe3
IIPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

3 7 10
a)( 1 );6) 21 12
3 7 11
15. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUi 110 mpaBuiy Kpamepa
2331 + 2o + 3SB3 = 15;
r1 — I3 = 9,
—21’1 + X9 + 23 = 19.
(2+4)% — (1 +2i)?
(1414)2+ (3+2i)%
17. BBI4uc/iuTh € MMOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOH (DOPMbI KOMILJIEKCHOT'O 1M C-

\/g 1
1- Y24 2%,
na ( 5 +22)

18. M306pa3nTh Ha KOMILIEKCHOH IJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK, JIs KOTOPBIX
bh<|z—2 <8.

16. Buraucaurn

1 31
19. Pemnurs ypasuenue z2° = %ﬁ
i

20. Haiitu cymmy 7, j cos?® ja.



Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 10

1 1 1
1. JlokazaTb 110 HHAYKIINHT, 9TO + +...+ =
A VIR al@a+ 1) (a+)(art2) (@atn—1(a+n)
n
= ———— . Bamnmcarb CyMMY B JIEBOIl 9aCTH C IOMOIIBIO CUMBOJIA Z
ala+n)

2. Cobpanme u3 40 geoBeK m3bmpaer IpeceaTeisi, CeKpeTaps 1 5 4JIeHOB
HEKOTOpOii Komuccuu. HaliT 9mncio BO3MOXKHBIX KOMUCCHIA.

3. Haiitu ciraraembie, ABJIMIONIAECS PAITMOHAILHBIMU YUCIAME, B PA3/TOXKEHIH
110 GUHOMMAILHON (bopMyJIe (\5/§ + \7/5)24.

4. TlpuBectu npuMep BCIOY OIIPe/IeJIeHHOI0, He (DYHKIIMOHAJILHOIO, HE UHb-
€KTHUBHOI'O M CIOPBEKTUBHOI'O COOTBETCTBUSA 2-3JIEMEHTHOIO MHOXKECTBa Ha, CeOd.
BosMmozkHO Ji 3aMEHNTH 2-3/IEMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 1-3/1eMeHTHOe?

5. Iycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = AX A. Y6equrhcsi, 4TO OTHOIIIEHHE
a b
p Ha muoxkectBe M, onpenenentoe tak: (a,b)p(c,d) & — = > ABJIAETCA OTHO-
c

nieHrueM SKBHUBaJICHTHOCTH, U HalTH KJIaCC SKBUBAJEHTHOCTH JIEMEHTA, (1, 3)

6. YoeauThest, 9TO MHOXKECTBO J€ACTBUTEIbHBIX YUCE)T
M = {a+0V/7|a,b € Z}

SaMKHYTO OTHOCUTEJIbHO OOBIYHBIX OﬂepaHI/Iﬁ CJIOZKEHNA W YMHOXKEHN A ,B;eﬁCTBH—
TestbHBIX uncest. [Iposeputs, uto (M, +, -) — accoruaTHBHO-KOMMY TATHBHOE KOJIb-
oo C e‘II;I/IHI/H_[eI'?’I. BbIHCHI/ITb, ABJIAETCA JI11 OHO IIOJIEM.
( 4$1+3$2—2$3—$5 :4;
=311 — 3x9 + 223 — 4x4 + 225 = —6;
—3$1 + Ty + 3]73 + 2&34 = 3;
41‘1 + 2o + 3.173 — T4+ 31’5 = 107

\
8. Haiitu snauenue muorounena f(x) = 2% + 322 + 2z — 2 ot MaTpuI

7. PemuTh cucremy JIMHEITHBIX ypaBHEHUIA

1 -3 0
A:(_f :é),B: 11 -1
-2 2 -3

-1 2 2 1 -3 2\\"
9.BI>I‘{I/ICJII/ITI>(< 9 3>(0 8)( 9 1))

10. Pemmutsb ciejyionme MaTpUIHbIe YPaBHEHUS

301 3 2
1 -3 2 —1
a)<0 1>X:(_4 _4>,6) 1 23 ]|x=[02

2 -1 0 01
11. Haititu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHns MaT-
16 7 13
1 7 15 19
PUYHOIO ypaBHEHUA 18 8 94
1 6 7 14
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2 -1 -1 -3 2
-4 -3 -2 2 3
12. Bouraucuts ompeaenTe b 1 =2 1 2 -1
-2 3 0 0 2
4 4 =2 2 3
-n 1 1 1
1 —n . 1 1
13. BoeruncsimTh onpejiesiuresb mopsaaka n | . C e :
1 1 ... —n 1
1 1 ... 1 —n

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 97
a)(_f f);@ 219
1 9 8
15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUI 110 npasuiy Kpamepa
20129 = 2;
3x1 + 2x9 + 223 = 5;
-1 + 3.1‘2 +x3 = 0.
(1+20)%+ (2 —1)?
(1—14)2—(1-2i)*

17. Berauc/imTh ¢ IOMOIIBIO0 TPUTOHOMETPUIECKON POPMBI KOMILIEKCHOTO YHC-

V3 1.
JIa (1 + 7 + §Z)30.
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTA MHOYKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX

5<lz—1<T.

16. Berancaurb

1—/3i
1—1
20. Haiiru cymmy 7 j sin? ja.

19. Pemuth ypasuenue 2° =



Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 11

1. /Iokazarh 10 MHIYKIUU, 9TO €CJIU a1 = 2, Gy = 3 U Jjid Bcdkoro k € N|
k > 3, uMeeT MeCTO PaBEHCTBO Gy = 3d_1 — 20—, TO a4y, = 2" + 1.

2. N3 10 po3 u 8 reopruHOB HY?KHO COCTaBUTH OYKET, copepzKaliuil 2 po3bl U
3 reoprusa. OUpeaeauTh IUCI0 CIIOCOOOB, KOTOPBIME 9TO MOXKHO CIEIATh.

3. B pazyioxkennn 6unoma mepsble Tpu KoddduimenTa oopasyor apudmMeru-
4JecKylo mporpeccuio. Haiitu crenenns 6mHOMA.

4. IlpuBecTn npuMep BCIOJLY OIPEIEJICHHOr0, He (DYHKIIMOHAIBLHOIO, WHBHEK-
TUBHOTO M HE CIOPbEKTHUBHOI'O COOTBETCTBUS 1-37IEMEHTHOTO MHOYXKECTBA Ha 3-
s/1eMeHTHOe. BO3MOXKHO JI 3aMEeHUTh 3-3JIeMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3/IeMEHTHOe !

5. ycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = Ax A. Y6eurbcs1, 9TO OTHOIIIECHHE
a d
p Ha MuoxkecTBe M, onpenenennoe tak: (a,b)p(c,d) <& — = 5 ABIACTCA OTHO-
c

IIEHUEM SKBHUBAJICHTHOCTH, ¥ HANTH KJIacC SKBUBAJIEHTHOCTH jeMeHTa (2,4).

6. y6e,H‘I/ITbCH, YTO MHOZKECTBO ,ILeﬂCTBI/ITeJIbeIX quceJl
M = {a+b/1l|a,b € 7}

3aMKHYTO OTHOCHTEILHO OOBIYHBIX OTIEPAIMil CJI0YKEHUS U YMHOXKEHUS JIHCTBH-
TesibHBIX dncelt. [Iposeputs, aro (M, +, -) — accormaTuBHO-KOMMY TATHBHOE KOJIb-
10 ¢ euHUTIENH. BBIACHUTD, ABISETCS JI OHO ITOJIEM.
—4x, + 4wy — 33 — 205 = —5;
—4x1 + 2x9 — 223 + 314 + 45 = 3;
7. PemmuTh cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHeHU {  —2x7 — 429 + 223 + 224 + 325 = 1;
r1 + 3x9 + 3x3 + 4wy — 45 =T,
—Xoy +4x3 — 14 + 225 = 4.

8. Haiitu snauenue muorownena f(r) = —4x + 3x? + 3z — 4 or marpur
1 -3
A= 3 ) p= —2 4
~1 1 1 s

- ( )3( )Y

10. Pemmutb ciejyionme MaTpUIHbIE YPaBHEHU:

2 3 -1 3 -3
a)(:;’ ?)X:(_i _2);6) 4 -3 4|1 X=|2 14
0 4 2 4 -1
11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHns MaT-
1 7 97
PHUYIHOT'O YPaBHEHUA _3 1 10 9
3 -2 16
1 7 938
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-1 2 -1 -4

13 1 -1
12. BpraucmTh orpeaennTeb 0 1 1 1
2 -4 -1 4
12 0 0 . 0 0
13 2 0 . 0 0
013 2. 0 0
13. Berauc/mTh onpeennTe/b TOPIKa 1
00 0¢O0 ... 3 2
0O00©O0...13

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 9 8
a)( - );6) 110 17
1 9 9
15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
3.’131 — 31172 = 3,

1+ 229 + 223 = —1;
—x1 4+ 329 + 23 = 0.
(1414)* 4+ (1 + 21)?
(=143 —(1—2i)*
17. BBIYuCIUTD € ITOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOH (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O I C-

3 1
na (1 — V3 —)%.
2 2

18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHO IIJIOCKOCTA MHOXKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
4<|z—1+1 <8.

16. Berancaurb

1—/3i
1—14
20. Haiitu cymmy Z?:l jcos2jx.

19. Pemuth ypasuenne 2% =
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1 2 4 2"
1. /lokazaTh 10 WHJYKIUA, 9TO viit —— =
A ! JYKIL i it wre T
1 2"
= 1 + 1 ST SAIUCATh CYMMY B JIEBOI HaCTH € IOMOIIBIO CHMBOJIA >
T — —x

2. B xomone 36 kapt, cpeau uHux 4 Ty3a. Haiitu yncio criocoboB, KOTOPBHIME
MOKHO BBIHYTH U3 KOJIOJbI 6 KapT Tak, YTOOBI CpeJ/i HUX OBLIO 2 Ty3a.

3. Haiitu manbosibltiee ciraraeMoe B pa3/ioXKeHUH 110 OMHOMUAIBHON (hopMyie
(14 1)
4. [lpuBecTu mpuMep BCIO/LY OIPEIETIEHHOr0, (DyHKITMOHAIBHOTO, HHHEKTUBHO-

'O 1 HE CIOPBEKTHUBHOI'O COOTBETCTBUA 2-3JIEMEHTHOT'O MHOKECTBA Ha 3-3JIEMEHTHOE.
Bo3MoxxHO 1 3aMEHUTD 3-3JIeMEHTHOE MHOXKECTBO Ha 2-3JIeMEHTHOE?

5. Iycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = AX A. Y6equrhcsi, 4TO OTHOIIIEHHE
p Ha MHOkecTBe M, onpejenennoe tak: (a,b)p(c,d) < ¢ _ —, SIBJISIETCHA OTHO-
c

nieHrueM SKBHUBaJICHTHOCTHU, U HalTH KJIaCC SKBUBAJEHTHOCTHU JJIEMEHTA, (1, 8)

6. YoeauThecst, ITO MHOXKECTBO J€HCTBUTEIbHBIX IHCE]T
M = {a+bV13|a,b € Z}

3aMKHYTO OTHOCHUTEJILHO OOBIYHBIX onepaunﬁ CJIO2KEHUA U YMHOXKEHU A rILeI‘/JICTBI/I—
TEJIbHBIX YHCEJI. HpOBepI/ITb, qTO (M, +, ) — aCCOIIMaTUBHO-KOMMYTaTHUBHOE KOJIb-
110 ¢ equHUIEil. BBIICHUTD, SBJISIETCs JIM OHO IIOJIEM.
3$1+£L‘2+31‘3—$4—2$5:4;
2131—.T2+3$3+$4—$5 :4;

7. Pemuthb cucreMy NUHEHHBIX YpaBHEHUN
Y yp 201 — 4dxy — 2203 — 314 = — 7,

31‘1 - 31’2 — 3]73 — 2ZE4 - 4£L'5 == —9,
8. Haiitu snauenne muorownena f(x) = x3 + 22° — 3x — 4 ot MaTpur
1 4 —4 3 -3
A:(—l 1),B: -3 3 -2
-3 4 1

11 2 1 -3 1\\"
9.BI)I‘{I/ICJII/ITB(<43)(01)< 4_1)).

10. Pemutsb ciejyionme MaTpUudHble YPaBHEHUS

4 33 —4 =2
a)((l)_zf)X:(g_;l);@ 4 =2 0 | X= 1 1
2 3 2 2 -3
11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIly K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIIeHns MaT-
4 10 9 11
-1 1 7 6
PHUYIHOT'O YPpaBHEHUA 4 10 10 17
4 10 9 12

23



2 2 0 3 =2
2 0 -1 0 1
12. Bouraucuts ompeaenTe b 1 -1 -3 -1 0
2 4 3 1 4
-2 1 2 -1 -1
5 -1 0 0 0 0
13 -1 0 0 0
0o 1 3 -1 0 O
13. BoeruncsimTh onpejiesuresb mopsaKa n
o 0 o0 o0 ... 3 -1
o 0 o0 o0 ... 1 3

14. HaiiTu obpaTHble MATPUIIBI JIJIs CJIEJLYIONUX MATPUIL 110 (hopMysie depes
[IPUCOETMHEHHYIO MaTPHUILY

16 9
a)<:§ ?);6) 11 8
1 6 10

15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIT 110 ipaButy Kpamepa
3x1 + 229 + 4dx3 = 14;
T+ 23 = —2;
2{L‘1+Jf2+1‘3 =T.
(T+1)° + (1 —1d)?
(3414)% — (=14 2i)3
17. Berauc/iThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKONH (DOPMBI KOMILIEKCHOT'O YUC-

30
3 1
Ja <1+£——z’> .

16. Beraucaurn

2 2

18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHON TIJIOCKOCTA MHOXKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
4<]z—1-1 <6.
6 1—/3i

19. P cHue =
eIUTh YpaBHEHUE 2 T

20. Haitrn cymmy 37 jsin 2jx.
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r z(r—1) na:(x—l)...(;v—n—i—l):

1. /IokazaTpb 110 MHIyKIUU, 94T0 1 —— 1 +—2 — . +(-1) '
- n!
L(r—=1) ... (r—n+1) .
= (—1) ' . 3amucaTrb CyMMY B JIEBOIl 9aCTH C IOMOIIBIO CHM-
n!

BOJIA Y .

2. B xonoze 52 xkaprel. HaliTu 4mciio crmocoboB, KOTOPHIME MOXKHO BBIHYTH U3
KOJIOJIBI 6 KapT Tak, YTOOBI CpeJi HUX OBLIO 2 Ty3a U 2 JIAMBb.

3. B pazioxkennn 6mnoma BTOPOIT U JIeBATHIN Ko duimeHTs paBubl. Haiitu
cTereHb OMHOMA.

4. IlpuBectu mnpuMep BCIOY OIPEIEIEHHOr0, (PYHKIMOHAIBHOIO, HE MHbEK-
THUBHOI'O U CIOPBEKTUBHOI'O COOTBETCTBUSA 3-3JIEMEHTHOT'O MHOXKECTBA Ha 2-3JIEMEHTHOE.
BosMoxkHO /11 3aMEHUTD 3-3JIEMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-9JIEMEHTHOE, & 2-3/IEMEHTHOE
Ha 1-sjementHoe?

5. ycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Yb6eaurbcsi, 9TO OTHOIIEHIE
a d
p Ha MHOXKecTBe M, ompenenentoe tak: (a,b)p(c,d) & — = 5 ABIACTCH OTHO-
c

nIeHrueM 3KBHUBaJIEHTHOCTHU, 1 HalTU KJIaCC SKBUBAJEHTHOCTHU JJIEMEHTA, (3, 9)

6. YoeauThesi, ITO MHOXKECTBO JE€HCTBUTEIbHBIX IUCE]T
M = {a+/17a,b € Z}

3aMKHYTO OTHOCHTE/IHHO OOBIYHBIX OIEPAIlil CJI0YKEHUS U YMHOXKEHUA JICHCTBH-
TesbHBIX unce. [Iposeputs, uto (M, +, -) — accoruaTHBHO-KOMMY TATHBHOE KOJIb-
110 ¢ eauHuIeil. BoIssCHUTD, sIBASIETCS JIH OHO IIOJIEM.
—2$1 + 2%2 + 2%3 — 3275 = —1,
3x1 + X9 + 3x3 + x5 = §;

7. Permuth cucremy JimHEHHbIX ypaBHennit « —4xy — 19 — 4xy — 324 + 45 = —8;
—21‘1 + 41‘2 + x5 — 3!13'4 + 21‘5 = 2;
201 + 19 —4dxs + 14 — 25 = —1.

3

8. Haiitu 3nadenne muorouiena f(x) = + 222 — 1 or maTpuI

1 0
A:( ! _1),32 —1 -1
-3 1 5

p— g)( )Z 2 2))

10. Pemmuth ciemyromue MaTpuIHble ypPaBHEHUS:

4 03 0 —4
a)(_} 2)){:(_3 _?);6) 2 -2 1 |Xx=[0 2
-1 —4 4 2 3

25



11. Haittu oOpaTHyio MaTpuIly K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PElleHns MaT-

-1 8 6 8
-2 167
PUYHOIO ypaBHEHUA 5 _9 1 6
-1 8 6 9
4 0 -3 -1
3 -4 4 -1
12. Bouraucurs ompeaenTe s 1 1 3 —9
3 0 0 -1
1 by 0 0 ... 0 0
-1 1- bl bg 0o ... 0 0
13. BeraucauTsb onpeenTesb 0 -1 1=0y b3 ... 0 0
0 0 0 0 ... 1—byy by,
0 0 0o 0 ... -1 1-b,

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 6 12
a)(_; I);@ 21 13
1 6 13

15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
2%1 + Ty + 31’3 = 13,
r1 — I3 = 0,
31’1 + 21’2 + 3133 = 10.
(2—14)3 4+ (1 +14)*
(1—i)3—(3—2i)2
17. BeIpasuTh ¢ OMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKON (POPMbI KOMILIEKCHOT'O THCJIa
sin 6x B BUJIe MPOU3BEJIEHUS COS X W MHOTOWJIEHA OT Sin .

16. Berancanrb

18. I/I306pa3HTb Ha KOMILJIEKCHON IIJIOCKOCTU MHOXKECTBO TOY€EK, JIJIfd KOTOPBIX
5<|z—1+2i <9.

1+ 3i
V3+i

20. Haitrn cymmy 37, sin 3jz.

19. Pemurh ypasuenne 2’ =
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: 2n+1
" sin @
1. JTokasaTh 110 MHIYKIMH, 9TO COS (v COS 2. .. cos 2" = —————. 3anucarb
2l sin o
[POU3BEJIHIE B JIEBOI YacTU ¢ MOMOIIBIO0 cuMBoJia | .
2. B kosozie 52 xkaprel. HaliTu 4mciio crmocoboB, KOTOPBIME MOXKHO BBIHYTH U3

KoJ107bI 10 KapT Tak, 9ToObI cpejin HUX ObLIT XOTs ObI OJINH TY3.

6
. 1

3. Boerancyiutes o bunomuasbuoi dpopmyse | x + — | .
x

4. TlpuBecTn mpuMep BCIOLY ONpPEAEICHHOr0, He (DYHKIMOHAILHOTO, NHbHEK-
THUBHOTO U CIOPbEKTUBHOIO COOTBETCTBUSA 2-3JIEMEHTHOIO MHOYKECTBA Ha 3-3JIEMEHTHOE.
Bo3moxkHO J11 3aMEHUTD 3-3JIEMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3JIEMEHTHOE, a 2-3JIEMEHTHOE
Ha 1-371emeHTHOE?

5. Ilyere A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} u M = Ax A. Yoeaurhcs, 4TO OTHOIIEHUE
p Ha MHOX)KecTBe M, ompesenenHoe Tak: (a,b)p(c, d) < ad = be, siBAsieTcss OTHO-
IIEeHNeM SKBUBAJEHTHOCTH, U HANTH KJIaCC SKBUBAJIEHTHOCTH 3jeMeHTa (1,2).

6. YoeuThest, 9TO MHOZKECTBO JeHCTBUTEILHBIX YUCE
M ={a+bV17]a,b € Q}

, tie Q — MHOXKeCTBO Beex pPallnOHAIBHBIX YUCET, 3aMKHYTO OTHOCUTETHHO O0bIU-
HBIX OIlePaIlnil CJIOKEHHUS M YMHOXKEHUs JIeHCTBUTEIbHBIX unces1. [[poBeputh, uTo
(M, +,-) — acconuaTuBHO-KOMMYTATUBHOE KOJIBIO C eJUHUIEeH. BhIACHUTD, sB-
JIETCA JIU OHO IIOJICM.

=311 — 4ay — 203 — 314 — x5 = —13;
7. Pemmuth cucreMy MUHEHHBIX YpaABHEHUAN —dry 4 2y — 23 + 214 — 45 = —6;
’ Y yp —3£L‘1 - 3[[)2 - 2553 — Xy — 4I5 = —]_3,

r1 — T + 223 + 44 + 45 = 10,

3 4 422 + 2 — 1 or MaTpuI

8. Haiitu 3Hauenne muorounena f(x) = 4x

3 -1 -1
A:(éf),B: 2 2 -3
3 =2 0

1 2 2 0 4 —2\\"
9. Boraucymmrs (( 3 4)(1 3)(3 1))

10. Pemmts cjleayromue MaTpuiIHble YPaBHEHUA:

-1 -4 —4 3 -2
a)(é_}>X:(§_i>;6) 2 1 =2 | X= 3 4
0 -3 -1 -1 1
11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEleHns MaT-
18 8 6
PHUYIHOT'O YPpaBHEHUA Lol 12
19 10 13
18 8 7
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-1 —4 4 —1 2
3 4 -3 -3 0
12. Bprancnuts onpegenmurens | —3 —3 —4 —1 3
1 -4 -3 3 3
3 -2 1 -3 =2
r oay az ... Qp1 1
a T Qay ... Qp—1 1
13. Beruucsuts onpeieiuTesb ap az T ... apy 1
a; as ag ... x 1
a, ay as ... a, 1

14. HaiiTu obpaTHble MATPUIIBI JIJIs CJIEJLYIONUX MATPUIL 110 (hopMysie depes
[IPUCOETMHEHHYIO MAaTPUILY

1 9 8
a)( 0 );6) 110 15
1 9 9
15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIT 110 ipaBumity Kpamepa
Tl — Tog — Ty = 2;
X1+ X9+ X3 = —4;
1+ dxe + 313 = 2.
(=2+14)% + (=1 + 20)?
(—1+41)3 — (=3 +20)%
17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,
cos 6 B BUJie MHOI'OYJIEHA OT COS X.

16. Berauncaurn

18. I/I306pa31/ITb Ha KOMILJIEKCHOH IIJIOCKOCTU MHOXKECTBO TOY€EK, J1JIfI KOTOPBIX
3<|z—1-3i<T.

- 1 —/3i

19. Pemurn ypaBuenue z' = .
V3 —i

20. Haitrn cymmy 3 7, cos 3jz.
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1. JIokazars 110 MHAYKIMH, 9TO IIPHU JIIOOOM HATypPaJIbHOM 1 > 1 cIipaBeIInBO

+1 + "t 2 +...+ o > o1 3arnmcaTh CyMMy B JIEBOW YacTH C

HOMOIIBIO CHMBOJIA Y .

HEPaBEHCTBO
n

2. B kosozie 52 xkaprel. HaliTu qmciio crmocoboB, KOTOPBIME MOXKHO BBIHYTH U3
KoJto7bl 10 KapT Tak, 9TOOBI cpe/in HUX ObLIN Ty3 M KOPOJb OJHOIM MacCTH.

3. Boraucmuts no 6unomuasbuoii hopmyie (2 — a).

4. IlpuBecTn mpuMep He BCIOAY OIPEIEJEHHOro, (PYHKINOHAILHOIO, HHBHEK-
TUBHOI'O U CIOP'HEKTUBHOI'O COOTBETCTBUS 3-3JIEMEHTHOIO MHOYKECTBA, Ha 2-3JIEMEHTHOE.
BosmoxkHO JT1 3aMEHUTD 3-371EMEHTHOE MHOYKECTBO Ha 2-3JIEMEHTHOE, a 2-3JIEMEHTHOE
Ha 1-37emeHTHOE?

5. Mycrs A ={1,2,3,4,5,6,7,8} u M = A x A. ¥Y6eaurhcst, 9T0 OTHOIIEHHE
p Ha MHOX)KecTBe M, onpejenennoe Tak: (a,b)p(c,d) < ad = be, siBasiercss OTHO-
I[IEHIEM SKBUBAJIEHTHOCTH, U HANTH KJIacC 9KBUBAJEHTHOCTH dj1eMenTa (6,9).

6. y6e,ZLI/ITbCH, 9TO MHOXKECTBO ,ILeI';ICTBI/ITeJIbeIX quceJl
M = {a+bV13|a,b € Q}

, nie (Q — MHO>XKeCTBO BeeX paIMoHAIbHBIX TUCe], 3aMKHYTO OTHOCUTEIBHO 00BIU-
HBIX OIlepallnii CJIOXKEHHSI M YMHOKEHHUsI JefCTBUTEIbHBIX uncesl. [[poBeputh, 4To
(M, +,-) — acconuaTUBHO-KOMMYTATUBHOE KOJIBIO C €JIMHUIE. BBIICHUTD, sB-
JISIETCSI JIN OHO ITOJIEM.
—x1 — 4x9 4 323 — 225 = —4;
211 + 319 + 3x3 + 4y — 4oy = 8;
7. PermmuTh cuctemy JIMHEHHBIX ypaBHEeHUH {  —2%o + 323 — 204 — o5 = —2;
—2£L'1 — T2 + 4.]]3 — 233'4 = —17
—2562 + 2$3 — 3.754 + x5 = —2.

8. Haiitu snauenue muorownena f(zr) = —x® — 4z% + 2z + 4 or marpur
1 3 2 0 1
A:(_41>,B: 0 -1 0
1 -2 -2

1 3 2 0 -3 3\\"
9. Boraucyims (( _9 3>(1 4)(_2 1 )) .

10. Pemmuth ciejyionme MaTpUIHbIE YPaBHEHUS

0 3 -1 3.0
@(_? _1))(:(_; (1));6) 4 3 -1 |x=[-3 3
-4 -1 2 2 —4
11. Haiitu oOpaTHyio MaTpuIily K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIleHns MaT-
16 6 7
PHUYIHOT'O YPaBHEHUA -1 03 6
16 7 14
16 6 8
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-1 1 3 3
0 -4 -1 —4
12. BeraucuTs olpejie/iuTe b s 0 -4 3l
1 -2 -1 0
ap —1 0 0 0 0
ay z —1 0 0 0
13. Beruucints onpeieuTesb a 0 =z -1 0 O
an-1 0 0 0O ... z —1
an o 0 0 ... 0 =z

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 10 7
a)(} S>;6) 11118
1 10 8
15. Pemmmurh cucreMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
21‘1 —+ X9 + 31’3 = 17,
3x1 + 229 + x3 = —10;
—21’1 — Xo + X3 = 9.
(2 —3i)% — (1 — 2i)?
I—ip+(B3-2i)2
17. BeipasuTh ¢ MOMOIIBIO TPUTOHOMETPHIECKON (POPMbI KOMILIEKCHOT'O THCJIa
COS 7x B BUIE MHOIOWIEHA OT COS T.

16. Berancaurb

18. N300pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JJIST KOTOPBIX
5<|z—3+1 <8.
6 1—1
19. Pemuts ypaBHeHDE 2° = i
—1

20. Haitru cymmy 37, jsin 3ja.
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Bapuant Ne 16

1. JTokazaThb 110 MHJIYKIIUU, YTO CyMMa KyOOB TpeX MOCJe0BATETbHBIX HATY-
paJIbHBIX YUCeN JAeJauTcd Ha 9.

2. B xosoje 52 kaptel. Haiitu qucsio criocoboB, KOTOPBIMU MOYKHO BBIHYTH U3
KOJIOJIBI 3 KapThI TaK, YTOOBI 3TO OBLIN TPOiiKa, ceMepPKa U TY3.

3. Beruucmthb o 6unomuanbaoit hopmyite (2, 1)°.

4. TlpusecTn npuMep BCIOLY OIIPeIeIeHHOr0, (DyHKINOHAIBHOIO, THHLEeKTHBHO-
IO ¥ CIOPBEKTUBHOIO COOTBETCTBUS 2-3JIEMEHTHOIO MHOXKECTBA, Ha, 2-3JIeMEHTHOE.
B03MOKHO /1M 3aMEHUTH 2-31eMEHTHOE MHOXKECTBO Ha 1-3j1eMeHTHOe?

5. ycrs A ={0,1,2,3,4,5,6,7,8} u M = Ax A. Yb6eaurbcsi, 4TO OTHOIIEHIE
p Ha MHOXKecTBe M, ompejenentoe Tak: (a,b)p(c,d) < ad = be, siBasiercss OTHO-
[IeHUEeM SKBUBAJEHTHOCTH, U HAWTH KJIACC SKBUBaJeHTHOCTH djieMenTa (9,6).

6. YoeauThcst, ITO MHOXKECTBO JI€HCTBUTEIbHBIX YHCE)T
M ={a+bV1l|a,b € Q}

, e Q — MHOXKeCTBO Beex parmoHATIbHBIX TUCET, 3aMKHYTO OTHOCUTETHHO O0bIU-
HBIX OIlepallnii CJIOKEHHUS U YMHOXKEHUsI JIeHCTBUTEIbHBIX uncesl. [[poBeputh, 4To
(M, +,-) — accoruaTuBHO-KOMMYTATUBHOE KOJIBIIO C eJuHUIEH. BoIscHUTE, sB-
JISIETCSI JIU OHO IIOJIEM.

—2x9 — 323 — 14 + 45 = —2;

7. Pemmuthb cucremMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH — 43 =0;
' Y P —3q1 — 4wy — 205 — 274 + 25 = —10;
—x1 —4x9 — 313 — x4 + 205 = —T7,
8. Haiitn snauenne muorownena f(x) = —3x3 + 4z — 4 or marpwuiy
1 3 —1
A:(:gi),B: 0 -1 0
1 4 2

-1 2 2 0 -3 2\\"
9.Bb1qI/ICJH/ITb(< 9 3>(1 8)( 9 1))

10. Pemuts cnemytonine MaTpudHble YpaBHEHUS:

-1 -3 3 —4 =2
a)(é_i’>X—(_i _j);@ 4 0 =2 | X= 2 -1
-2 1 -1 1 -2
11. HaitTu oOpaTHyo MATPHUILy K JIAHHONH MATPUIIE C IIOMOIIBIO PEIICHUsS MaT-
3 11 12 6
PHUYHOI'O YypaBHEHMA -1 110 )
3 11 13 12
3 11 11 7
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0o 1 0 -3 -1
-1 3 -3 -4 4
12. Berancours onpenenmurens | —3 —1 —1 2 —4

1 3 2 -3 -2
-3 1 -3 2 —4

n -1 0 0 ... 0 O

n—-1 2 -1 0 ... 0 0

13. Beruucsuts onpeietuTesb n-2 0 2z -1 ...0 0
2 O 0 0 ...z —1

1 0O 0 0 ... 0 =

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJASAYIONUX MaTPHI] 110 pOpMYyJIe depe3
IPUCOEAUHEHHYIO MATPUILY
1 6 11
a)(i ?);6) 1 7 19
1 5 12
15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHMIT 110 ipaBumty Kpamepa
—2x1 — X9 + 33 = 23;
x1 — x3 = 10;
31‘1 + 21‘2 + 2I3 = 20.
(1—3)° + (3 —2i)?
(2—14)3—(3—2i)2°
17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,
coS 8 B BHUJIe MHOI'OYJIEHA OT COS X.

16. Berauncaurn

18. I/I306pa31/ITb Ha KOMIIJIEKCHOH IIJIOCKOCTU MHOXKECTBO TOY€EK, J1JIfI KOTOPBIX
4<|z—1-2i <7
1—i
V3 i

20. Haiiru cymmy D7 j cos 3j.

19. Pemuth ypasrenne z° =
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Bapuant Ne 17

1. JTokazaTh 1o MHIYKITUU, YTO TIPU JIOOOM HaTypaJbHOM 1 > 1

o (2n)!

2. KomiutekcHasi 6purajia COCTOUT U3 JBYX MaJisipOB, JIBYX IITYKaTyPOB U
OJIHOTO cToJisipa. HailTu 4mc/io BCeBO3ZMOXKHBIX KOMILJIEKCHBIX OpHUra/i, KOTOpbIe
MOKHO COCTABUTDH M3 PabOIero KOJLUIEKTUBA, BK/IoYalomero 15 maagapos, 10 mry-
KaTypOB U 5 CTOJISIPOB.

3. Boraucmuts no 6unomuanbHoit gpopmyite (1, 3)°.

4. OnpeneuTb, KAKUMU U3 CBOMCTB BCIO/LY OIPEJIEJIEHHOCTH, (DYyHKIIMOHA -
HOCTH, UHLEKTUBHOCTH U CIOPLEKTUBHOCTU 0bjajaer cooTsercrsue n3 N2 B Q,

m
COCTOSINEEe N3 BCEX I1ap BHJIA <(m, n); —), rie m,n € N.
n

5. Mycrs A = {—20,—19,...,19,20}. Y6eaurhbesi, 9T0 OTHOIIEHNE p HA MHO-
KecTBe A, ONpejiesIeHHoe Tak: apb < a — b nesmres Ha 5, ABJISeTC OTHOIIEHUEM
SKBHUBAJIEHTHOCTHU, U HANTHU KJIaCC SKBUBAJICHTHOCTU 3JIEMEHTa 1.

6. YoeauThesd, 9TO MHOYKECTBO JIEHCTBUTETBHBIX TUCET
M = {a+b/T|a,b € Q},

rie (Q — MHOXKeCTBO BceX palmoOHAIbHBIX THCE]T, 3aMKHYTO OTHOCHTETHHO OOBIT-
HBIX OIlepaInii CJI0XKEeHN U yMHOKEHUS JefiCTBUTE/ILHBIX duces. [[poBepuTsh, 4To
(M, +,-) — accoruaTuBHO-KOMMYTATUBHOE KOJIBIIO C eJIUHUIEH. BBIscCHUTE, sB-
JISIETCS JIX OHO IIOJIEM.
r1 + 3x9 + x3 + 4y — 45 = 5
—21‘1 — X3+ 21’4 + 2:13'5 = 1;
7. Permuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHeHUit { 221 — 4wo — 4wy — x4 — 225 = —9;
—21’2 — 4513’3 — X4+ 31’5 = —47
r1+ 3x9 + 43 — x4 — 315 = 4.

8. Haiitu snauenne muorownena f(z) = 2* — 42 + 3z — 3 or mMaTpurg

2 3 —2
A:(é_(l)),B: 04 1
~1 1 -1

2 1 20 -3 1\\"
9. Boraucsimrs (< 3 3>(1 4>(_3 _9 )) .

10. Pemuts ciejtytonine MaTpudHble YpaBHEHUS

-2 —4 1 -3 0
a) L=y (379 6)| 2 -1 0| X=| -4 0
01 13 0 2 -1 30
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11. Haittu oOpaTHyio MaTpuIly K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PElleHns MaT-

1 7 11 11
oro -3 10 6 8
PUYHOIO ypaBHEHUA L 7 19 91
17 11 12
4 4 2 -3
0 1 1 -1
12. BpruuciuTh onpejieuTellb L1 9 4
-4 4 0 3
1 2 3 n—1 n
-1 0 0 0
13. Beraucnnrs omnpenenuresis 0 -1 x. 0 0
0O 0 0 ... =z O
0O 0 0 ... -1 =x

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 10 6
a)(} };);6) 10 12
1 10 7

15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEeHMiT 110 TpaBmity Kpamepa
2(E1 + 2!E2 + 3 = 2,
2$1+$2+$3 24;
—x + 3.1‘2 + T3 = 0.
16. Permts ypasnenue z* — 222 + 2 = 0.

17. BeipasuThb ¢ IOMOIIBIO0 TPUTOHOMETPUIECKOI (POPMBI KOMILIEKCHOI'O IUCIa,
sin 7x B BUJIe MHOI'OYJIEHA OT Sin .
18. N300pa3uTh Ha KOMILIEKCHOMN IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOUEK, JIJIST KOTOPBIX
1< |z -2+ 4d < 2.
141
19. Penuts ypasuenue 2° = i
+1

20. Haiitu cymmy Z;L:O(j + 1) cos jz.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 18

1. TokazaTb no ungaykuun, 9o 2" 1 (a" +0") > (a+b)", tne a+b > 0, a # b,
nN, n > 1.

2. lano mHOxkecTBO n3 10 TO4YeK, N3 KOTOPHIX HUKAKHE 3 He JIeYKaT Ha, OJHOIM
NpsIMOil 1 HUKaKue 4 He jiexkaT Ha OJIHON OKpyzKHOCTH. HaiiTn 4mcio oKpyKHO-
cTeil, TPOXOAAIINX Yepe3 TPU TOYKHN JAHHOTO MHOXKECTBA.

3. Boruucsmthb 1o 6unomuanboit hopmyite (0,97)%.

4. OnupeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIETEHHOCTH, (DyHKITHOHA -
HOCTHU, HHBEKTHBHOCTH U CIOPBHEKTHBHOCTH 0bsaiaeT cooTsercTiue n3 QT B N2,

m
COCTOSIIIEE U3 BCEX Iap BUJIA <—; (m, n)), rjae m,n € N.
n
5. llycts A = {—20,—19,...,19,20}. Y6eaurhbcs, 9T0 OTHOIIECHUE p HA MHO-

xkecTBe A, onpejienientoe Tak: apb < a — b gpenurcs Ha 6, SBISIETCS OTHONIEHUEM
9KBUBaJICHTHOCTHU, U HallTU KJIaCC SKBUBAJIEHTHOCTHU 3JIEMEHTAa —1.

6. YoeuThest, 9TO MHOXKECTBO JEeHCTBUTEIbHBIX YHCE/I
M = {a+b/T|a,be Z,a®> + b > 0}

3aMKHYTO OTHOCHTEIHLHO OOBITHON Oleparyui yMHOXKEHUS JeHCTBUTETbHBIX i~
cest. Beisicauts, sisiercs qm (M, ) abesreBoii TpyIioit.
( —221 + 229 — x5 = —1;

—4x1 — x3+ 214 = —3;

7. Pemuth cucreMy JUHEHHBIX YPABHEHUN
Y yp 4{L‘1+4{L‘2+3ZL‘3—3J}4—ZL‘5 :7;

L —3ZE1 — 31’2 — T3 — 21’4 + 21’5 = —7,
8. Haiitu snauenne muorowiena f(r) = —x® + 2% — 2z + 4 or marpu
L -2 3 —4
1 -1 0

11 2 0 -3 1\\"
9.Bbl‘{I/ICJH/ITb(<4 3)(1 1>< 4 _1)).

10. Pemutb ciejyionme MaTpUIHbIC YPaBHEHUS:

-1 4 4 -1 =2

a)(_?})Xz(_;l _;);6) 3 2 =3 | X= 2 —4

3 —4 -3 -3 -3

11. Haittu oOpaTHyio MaTpUILy K JIAHHON MaTPHILE ¢ TOMOIIBIO PEIIeHUsT MaT-

199 9
PUYHOTO ypaBHEHUS -2 6.7 9
101 7
19 9 10
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12. Beranciaurs onpenenurens | —1 —4

1 x 22 23 ... 2"

a1 1 x x2 .. pnt

13. BeraucauThb onpenenTesib | oy Ggy 1 A
Ap1 Gn2 Gp3 Apg4 ... 1

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (pOpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

19 6
a)( B f);@ 14 8
197
15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEeHMIT 110 TpaBmity Kpamepa
21’1 + o + 3333 = —31;
3x1 + 229 + 3 = —9;
2.T1 — T2+ X3 = —17.
16. Permmts ypasnenune z* — 622 + 25 = 0.

17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,
sin 8x B BUJIe MPOUBBEJIEHUA COS L U MHOIOYJIEHa OT Sin .

18. 306pa3uTh HA KOMIIEKCHOI IJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
2<]z—1-3i <3.
8 11—
19. Pemutp ypasHenue z° = i
—1

20. Hatitn cymmy 37 (5 + 1) sin jz.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 19

1. /lokasaTh 10 WHIYKIMNA, 9TO Ipu JodoMm x > 0 u j1000M HATYypPaIbHOM 7

n n—2 n—4 1 1 1
CIIPaBEJINBO PABEHCTBO T + X +x + ...+ + — >n+ 1.
x

l‘n—4 + xn—2

2. B Tennucnom Typuupe y4dacTByioT 10 myxkunn u 6 kenmua. Haittn gucio
CII0CODOB, KOTOPBIMU MOXKHO COCTaBUTH 4 CMEITaHHbIE MapPhI.

3. Boraucmuts no 6unomuabuoit opmyste (29)%.

4. OnpeneanTh, KAKIMI U3 CBOWCTB BCIOLY OIPEIEIEHHOCTH, (DYHKIIMOHAIb-
HOCTH, UHBbEKTHBHOCTU M CIOPBEKTHUBHOCTH 00jagaeT coorBercTBue n3 R B R,
cocrosiiiee U3 Beex map Buja (x;cosx), rue r € R.

5. lyctes A = {—16,—15,...,15,16}. Y6eaurhbcsi, 9T0 OTHOIIEHNE p HA MHO-
xkectBe A, onpejiesiennoe Tak: apb < a — b jenurcs Ha 4, ABJISETCA OTHONICHIEM
SKBUBAJIEHTHOCTU, M HANTU KJIACC SKBUBAJEHTHOCTH JIEMEHTA 3.

6. Y6eMThCst, 9TO MHOMKECTBO JeiicTBuTeabupx uncen M = {a +by/11|a,b €
Z,a*> + b* > 0} 3aMKHYTO OTHOCHTE/HLHO OOLIYHOf Olepaluu YMHOKeHHs Jeii-
CTBUTEJIbHBIX YuCes. BoisiCHUTD, siBjsercs jm (M, -) abesieBoii TpyIIoii.

—3x1 + x5 — x3 — 314 — 45 = —10;
2331 —x2+2m3+x4+3x5 :7;
7. Pemuth cucremy simHEeHBIX ypaBHeHnit { 43 + x4 + 315 = §;
201 + 19 — 3x3 — 314 — 205 = —5;
CL’1+ZE3—JZ4—JI5:O.
8. Haittu snauenue muorounena f(r) = 4z® + 322 — z + 2 ot marpuiy
1 _3 -1 1 -1
A:(_ B )B: -2 2 -1
0o 1)
30 1

1 2 2 2 -3 23\\"
9.Bbl‘{I/ICJH/ITb(<2 3)(0 2)( 9 _1)).

10. Pemutp ciejtytoniue MaTpudHble YPaBHEHUS

1 0 —4 -1 1
a)(1_4>X:<30);6) 0 -1 3| X=[ -3 —1

0 1 L3 2 -3 3 -4 =2
11. Haiitu oOpaTHyio MATpUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIIeHn MaT-

1 11 6 7
PUYHOIO YpaBHEHUS 2 T 76
-2 6 1 6
1 11 6 8

4 1 2 1

12. Berauciuth ompeeuTe b -4 =2

4 0 4 1

-3 3 -2 =3
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2 3 Sn
3 3 3
13. BeraucauTs olnpeieuTeb 2 3 L

i 227;71 327}1 N .‘,,,1:2'nfl
14. HaiiTu obpaTHble MATPUIIBL JIJIs CJICIYIONUX MATPUIL 110 (hopMmysie depes

HPUCOEJIMHEHHYIO MaTPUILY

277
a)(i 13);6) -1 19
2 7 8

15. PermuTh cucremy JMHEWHBIX ypaBHEHUi 1o mpaBmwiry Kpamepa
2]71 + o + 3253 = 15,
—T1T2 — 31‘3 = 7;
—21’1 + ) —I— T3 = 19
16. Pemuts ypasnenue z* + 622 + 25 = 0.

17. BeipasuThb ¢ IOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (POPMBI KOMILJIEKCHOT'O THCJIa

cos’ T B BuIe acos Hx + bcos3x + ccos x.

18. N300pa3uTh Ha KOMILJIEKCHON TIJIOCKOCTU MHOYKECTBO TOYEK, JIJIsi KOTOPBIX
1< |z—1+5i < 3.
6 1—1
19. Pemurn ypaBuenue z° = -
V34

20. Haiitu cymmy Z?:o(j + 1) cos? jz.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 20

1. Jlokazarh 1O MHIYKIMA, 9TO Tpu JroboM « > —1, a # 0 u jr0bom HaTYy-
pasibHOoM 1 > 1 crpaBenBo HepaeHcTBO (1 + a)” > 1 4 na.

2. HaiiTu 4nci0 BCEBO3BMOXKHBIX YETBIPEX3HATHBIX YNCEJI, COCTABJIEHHBIX W3
nudp 0,1,2,3,4,5,6,7 Tak, 9TO B 3alIMCH KazKJIOI0 UNC/Ia IPUCYTCTBYET OHA IUdpa
1.

3. Boruucsmthb 1o 6unomuanbaoit hopmyite (99)3.

4. OnpenenuTsb, KAaKIMU U3 CBOHCTB BCIOY OIPEICJICHHOCTH, (OyHKIIMOHAIb-
HOCTH, MHBEKTUBHOCTU U CIOPBEKTUBHOCTH 00J1aJaeT coorsBercTBrue 3 R B R,
cocrosiiiee U3 Beex nap Buja (r;ctgx), rue z € R.

5. Mycrs A = {—25,—-24,...,24,25}. Y6eauThbest, 9T0 OTHOIIEHUE p HA MHO-
KecTBe A, OlpesiesIeHHOe Tak: apb <> a — b nesmTes Ha 8, ABJISeTC OTHOIIEHUEeM
SKBUBAJICHTHOCTH, U HATU KJIACC 3KBUBAJICHTHOCTHU 3JICMEHTa, —3.

6. YOenuThCs, 9T0 MHOXKECTBO JICHCTBUTEIBHBIX THCEIT
M = {a+bV13|a,b € Z,a* + b* > 0}

3aMKHYTO OTHOCHTE/HHO OOBITHON OIepalii YMHOXKEHUs JeHCTBUTEIbHBIX YH-
cest. BoisicanTs, siByisiercst jm (M, -) abesieBoit rpyIoii.

=371 + 29 + 223 — 224 + x5 = —1;
r1 — 229 + 313 — 414 — 425 = —6;
201 — 4dxy + 3 — 314 — 45 = —8;
—4x — 3x9 + 23 — 44 = —10,

7. PemuThb cucremy JIMHEITHBIX ypaBHEHUIA

8. Haiitu snauenne muorownena f(z) = —z® + 2% + 4x — 1 or marpun
3 -3 -4 0
A:(—l _1),B: -3 1 3 1.
1 14
1 2 2 2 4 -2 \\"
9. Berancanthb (( 3 4> (O 3> (3 1)) .

10. Pemuts cremytonue MaTpudHble YpaBHEHUS:

2 3 2 -3 -3
a)(é f)x_(:; ?);6) -3 0 3|X=|-1 2
—4 2 -3 -2 1
11. Haiitu oOpaTHyI0 MATpUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHnsd MaT-
110 9 8
PHUYIHOT'O YpaBHEHUA 1 11 17 16
1 10 10 18
110 9 9
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23 -3 1 4
-4 2 -1 2 -4
12. Berauncnauts onpegemresns | —2 1 0 0 1
4 2 2 -1 =3
-14 1 2 -1
at oai'hy a2 L b
a? an—lb an—262 o n
13. Beraucsimts onpejienreib 2 2 V2 2 03 5
al,y aniibaer ap b2 .. by

14. Haittu obpaTHble MATPHUIILI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (OopMyJse depe3
IIPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

1 6 7
a)( . f);@) 3112
2 =2 1
15. Pemmute cucreMy JMHERHBIX ypaBHeHMit 1o npasuiy Kpamepa
T — 3!132 — 21‘3 = 1;
3x1 + 2x9 + 223 = 5;
-1 + 3&32 +x3 = 0.
16. Permuts ypasrenne z* — 3022 + 289 = 0.

17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOH (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,

cos’ & B BuIe acos 7z + bcosbx + ccos 3x + d cos x.

18. N306pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI TIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JJIST KOTOPBIX
2<|z—=5—-1<3.
141
19. Pemuts ypasnenne 20 = it
+1

20. Haitru cymmy 7 (5 + 1) sin? jx.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 21

1. JlokazaTh MO MHIAYKIIUNA, UTO N PA3IUIHBIX MPAMBIX, IIPOBEJIEHHBIX Yepe3
OJIHY TOYKY, JIeJIAT IJIOCKOCTh Ha 2N JacTeil.

2. Haiitu 9mciio BCeBO3BMOXKHBIX YEeTBIPEX3HAUHBIX UHCE/I, COCTABICHHBIX W3
uudp 0,1,2,3,4,5,6,7 Tak, 9TO B 3IIUCH KaXKJIOI'0 IUCJIa ITPUCYTCTBYET 110 KpaiiHei
Mepe ojiHa 1udpa 1 1 Bce nudpbl Pa3IMIHbI.

3. Beraucaurs o 6unomuasbaoit dhopmyite (4 + \/3)6.

4. OnpeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIOMLY OIPEIEIEHHOCTH, (DyHKITMOHA -
HOCTH, UWHBbEKTHBHOCTU M CIOPBEKTHUBHOCTH 00Ja7gaeT coorBercTBue n3 R B R,
cocrosiliee U3 Beex map Buja (cosx;x), rue x € R.

5. IlpuBectu npumep HepedIEKCHBHOIO, CUMMETPUIHOIO U TPAH3UTUBHOIO
oTHoIeHns Ha MHOXKecTBe A = {1,2,3,4}.

6. y6e,ﬂI/ITbCH, 9TO MHOZKECTBO ,ZLefICTBI/ITeJIbeIX quceJI
M ={a+bV17|a,b € Z,a* + b* > 0}

3aMKHYTO OTHOCUTEJILHO OOBIYHOI OIeparui YMHOXKEHUs JeHCTBUTETbHBIX M-
ces1. Boisicaurb, siBiisiercs jin (M, -) abejieBoit rpyIioii.
211 + X9 + 203 — 4y — 205 = —1;
3xy — T3+ 224 — x5 = 3;
7. PemuTh cucremy JIMHENHBIX ypaBHEeHUiT { X9 — 423 — x4 + 425 = 0;
—x1 + X9 — x3 — 4xy — 205 = —T;
—21'1 + Ty — 21‘3 + 2[L‘4 - 31’5 = —4.

8. Haiitu smauenne muorounena f(z) = 3z° + 4% + 3z — 4 or mMaTpug

13 2
A:(:i"i),B: 24 1
43 -3

1 3 2 3 -3 3\\"
9. Boraucyimrs (< _9 3>(0 2)(_2 1 ))

10. Pemmuth clleAyronmue MaTpuiIHbl€e YPpaBHEHUA:

2 31 3 =3 2
a)(_; _?})X:(_i _g);6)X 3 32 |=12 43
0 10 4 -1 2
11. Haiity oOpaTHyO0 MaTpUIly K JaHHONW MaTPHIE C IIOMOIIbIO PEIIEHU MaT-
1 7 9 7
PUYHOI'O ypaBHEHUHA -5 19
0 -1 11 15
I 7 9 8
1 -4 =2 1
-1 0 -1 -1
12. Beruucsnts onpejieiuTesb 1 -3 1 -1
-1 -2 -1 1
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l+z; 1422 ... 1427
2 n
13. Beraucunth onpeeuresb Itz 1da ..o 4o
l+az, 1422 ... 1+a?
14. Haittu obpaTHble MATPUIILI I CJAEAYIONUX MaTPUIL 10 (hopMyJsie depes
PUCOETMHEHHY O MaTPHILY

1 9 8
a)(; i?),@ 2 19 25
1 9 9

15. Pemuth cucremy JimHeiiHBIX ypaBHEHUIT 110 paBuy Kpamepa
2.171 — 4%2 — X3 = 2,
r1 + 229 + 223 = —1;
—x1 4+ 3x9 + 23 = 0.

16. Pemuts ypasnenue z* — 322 + 4 = 0.

17. BeipasuThb ¢ MOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (POPMBI KOMILJIEKCHOT'O THCJIA

° B BUge asin 5z + bsin 3z + csinx.

sin
18. N300pa3uTh Ha KOMILJIEKCHON TIJIOCKOCTU MHOYKECTBO TOYEK, JIJIsi KOTOPBIX
1<z —=3+2i <2
141
19. Penruts ypasuenne 2° = il
—1

20. Haiitu cymmy Z?:o(j + 1) cos? 2jx.




Homarmnee 3ajanme N¢ 1 mo ocHoBaM aredpbl
Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM

Bapuant Ne 22

2 9
1. Jloka3aTh 10 WHJIYKIUH, YTO MPHU JIIOOOM HATYpPabHOM 7 13 + 3.5 +
N n? n(n+1) 3 .
.. = . DalluCcaTh CYMMY B JIEBOU YaCTU C IIOMOIIIBIO
n—1)(2n+1) 2@2n+1) yHY .

CUMBOJIA Y .

2. Ha mtockocTn J1aHO M TOYEK, U3 KOTOPBIX 1M JIEXKAT Ha OJIHON IPSIMOM, a
CpeJin OCTAJLHBIX TOYEK HET TpeX, JIeXKAIUX Ha ojHoil npsamoit. Haiitu umciio
[IPAMBIX, IIPOXOJAIINUX Yepes JIBe U3 9TUX TOYEK.

3. Boraucimnts 1o Gunommanbaoil dhopmyite (6 — 5v/2)°.

4. OnpeneuTb, KAKUMU U3 CBOMCTB BCIO/LY OIPEJIEIEHHOCTH, (DYHKITMOHAb-
HOCTH, UHbEKTUBHOCTU U CIOPBHEKTUBHOCTU 00JajiaeT coorBercTBre 3 R B R,
cocTosiiee U3 Beex nap suga (ctgw;x), rue x € R.

5. IlpuBectu mpumep pedJIeKCHBHOTO, HECUMMETPUYHOTO U TPAH3UTHUBHOTO
oTHoIeHus Ha MHOXKecTBe A = {1,2,3,4}.

6. YoeauThest, 9TO MHOXKECTBO J€HCTBUTEIbHBIX IUCE)T
M ={a+bV17|a,b € Q,a* +b* > 0}

SaMKHYTO OTHOCHUTEJIbHO OOBLIYHOM olepanumy yMHO2KEHU A ,ILefICTBI/ITeHbHI)IX qn-
cest. Boisgcunts, aisgercs qu (M, ) abesreBoii TpyIioit.

—4x1 — dxy 4+ 43 — 5 = —9;
—2£L'1 -+ 333'2 -+ 4512'3 —+ 433'5 = 9,

201 — X9 —x3+ 204 — x5 = 1;
—T1 — 2%2 — 3(133 + T4+ 4ZE5 = —]_,

7. PemmuTh cucremy JIMHEITHBIX ypaBHEHUI

8. Haiitu snauenne muorownena f(z) = 5z® + 2% — 3z — 4 or mMaTpuIy

43 3
A:(_} _‘11),3: 3 3 -2
-3 4 -1

-1 2 31 -3 2\\"
9.Bbl‘{I/ICJH/ITb(< 9 3)(0 3)( 9 1))

10. Pemutp ciejtytonine MaTpudaHble YPaBHEHUS

4 30 —4 =2
a)X((l) _i’):(‘;’_g);@ 4 -2 0 | X = 1 1
2 3 2 2 -3
11. Haiitu oOpaTHyio MATpUIly K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHn MaT-
4 10 9 11
pI/I‘IHOI‘O ypaBHeHI/IH _1 1 7 6
0 01 6
4 10 9 12
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1 -3 3 0 3
1 3 -4 2 —4
12. Beraucauth onpenenurens | —1 —4 —4 =2 1
o 0 1 -3 =2
—2 3 1 4 1
L+zyr 1+ 21y 1+ 21y,
13. BeraucyimTs orpeienTesib Lt aoyr 1+ a2ys 1+ 22yn
1+zpyn 14+ 2000 14+ 2,9,

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL] 110 (pOopMyJse depe3
[IPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

16 9
a)(:g ?);6) 2 7 17
1 6 10

15. Permuthb cucremy JIMHEHHBIX ypaBHeHHUit 1o npasuity Kpamepa
21E1 + 21‘2 + 31‘3 = 16,
T+ T3 = —2;
21’1+.’L’2—|—$3 =T.
16. Pemmuth ypasnenne z# + 222 + 2 = 0.

17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,

" B BUE asin 7z + bsin bz + ¢sin 3x + dsin x.

sin
18. N306pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI TIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JJIST KOTOPBIX
2<]z—1-3i <3.
N 11—
19. Pemmmuts ypaBHenme 2° = ————.
1+ iv/3i

20. Haitru cymmy 7 (5 + 1) sin® 2jz.
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Bapuant Ne 23

1. Ilycts a + B = m, aff = a,
a a
Ao=m—— As=m——, ..., Ap.1=m——upu k > 1.
2 m— 1 ) 413 A2 ) s Llk+1 Ak p
(an+1 _ ﬁn-{—l) _ (Oén _ Bn)
<&n _ ﬁn) _ (anfl _ ﬂnfl)'
2. B mpocTpaHcTBe JIaHO N TOYEK, U3 KOTOPBIX 1M JIEXKaT Ha OJIHOI IJIOCKOCTH,

a CpeJil OCTAJbHBIX TOYEK HET YeThIpeX, JIeXKallluX B OJHOM ItockocT. Haiitn
9UCJIO TJIOCKOCTEN, TTPOXO/IANINX Yepe3 TPU U3 ITUX TOUEK.

Jlokazarh 1o MHAYKIUU, 9T0 A, =

3. Borancurs no Gunomuannaoi dhopumyite (14 1/3)6.

4. OnupeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIETEHHOCTH, (DyHKITHOHA -
HOCTH, UHBbEKTHBHOCTU M CIOPBbEKTHUBHOCTH 00jagaeT coorBercTBue n3 N B N,
cocrosimee u3 Beex map suga (n? — 4;n? —5), rae n € N.

5. IlpuBectu npumep pedAeKCHBHOIO, CUMMETPUYIHOIO M HETPAH3UTUBHOIO
oTHoIeHus Ha MHOXKecTBe A = {1,2,3,4}.

6. YoeuThes, 9TO MHOZKECTBO JIEHCTBUTEIbHBIX UHUCE)T
M = {a+ bV13|a,b € Q,a® + b* > 0}

3aMKHYTO OTHOCUTE/ILHO OOBIYHON OIepariuil YMHOXKEHUs JeHCTBUTETbHBIX M-
ces1. Boisicaurs, sBiisiercs jin (M, -) abejieBoit rpyIioii.
31’1 + 3332 — 31‘3 — T4+ 21E5 = 4;
3r1 — X9 —4xs +4xy + x5 = 3;
7. PemuThb cucreMy JIMHERHBIX ypaBHEHUN { 271 — 319 — 4x3 + 315 = —2;
211 — 3x9 — 3x3 = —4;
4{L‘1+$3—l‘4—$5 = 3.

8. Haiitn snauenne muorownena f(x) = 423 + 222 — 5z — 1 ot marpur

10 1
A:(; _1),32 -1 1 0
2 3 —2

2 1 4 1 -3 1)\\"
9. Boraucsmmrs (( 3 3>(0 4)(_3 9 )) .

10. Pemutsb ciejyionme MaTpUudHble YPaBHEHU:

4 00 0 —4
a)X(_i?):(_g _?);6) -2 -2 1] X=|10 2
-1 —4 4 2 3
11. Haiiru obpaTHyIO MaTpPUILy K JAHHON MATPUIE C OMOIIBIO PEIICHUsT MaT-
-1 8 6 8
PUYHOIO ypaBHEHUs] -2 L6
0 -1 7 13
-1 8 6 9
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-2 3 =2 1

12. BpraucmTh orpeaennTeb -3 -2 3
4 -3 4 =2
0o -1 1 -1
a 0 ... 00
0 a b 0
13. BeraucymTh onpejenresib mopsaka 2n | . . ... . .
0O b ... a0
b 0 ... 0 «a

14. Haittu obpaTHble MATPHUIILI JIJI CJACIYIONUX MaTPHI] 110 (hopMyJse depe3
IIPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

1 6 12
a)(_é g);6) 21 13
-1 7 26

15. Pemmrhb cucreMy JIMHEHHBIX ypaBHeHUi 110 npasuiy Kpamepa
1+ T2 +4ZL‘3 = 13,
T — 23 = 0;
3x1 + 225 4+ 33 = 10.
16. Permuts ypasnenue z* — 822 + 25 = 0.

17. BeIpasuThb ¢ TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUIECKOI (DOPMBI KOMILJIEKCHOT'O YUC/Ta,

cos® B Bune acos 6z + bcos 4z + ccos2x + d.

18. N306pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JIJIST KOTOPBIX
1<|z—3+4i <3.
141
19. Pemuth ypasmenne 2° = ———.
1+ /3i

20. Haiitu cymmy Z?:o(j + 1) cos2jz.
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Bapuant Ne 24

1. lokazaTh 10 MHIYKIUU, UTO €CJIU a; = D, as = 13 u jyisa Begkoro k € N,
k > 3, uMeeT MeCTO PaBEHCTBO ap = Hax_1 — 6ag_s, TO a, = 2" + 3™.

2. Ha mtockocTn 71aHO M TOYEK, U3 KOTOPBIX 1M JIEYKAT Ha OJIHON IPSIMOM, a
CPeJin OCTAJILHBIX TOYEK HET TpeX, JIeKAIUX Ha ojHoil mpamoit. Haittu uuciio
TPEYTOJIbHUKOB, KOTOPbIE MOYKHO TIOJIYYUTDh, COSJUHsAsT TOYKU 10 TPH.

3. BoraucymmTh 110 OuHOMUAIbHON hOopMyITIe (2\/§ + \/6)6.

4. OnpeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIEIEHHOCTH, (DyHKITHOHA -
HOCTH, WHBEKTUBHOCTU U CIOPBbEKTUBHOCTU ObOJiajiaeT coorBercTBUe n3 N B N,
cocrosiiee U3 Beex nap suga (n — 4;n? —5), rae n € N.

5. [IpuBectu npumep HepedIEKCUBHOTO, aHTUCHMMETPUYIHOIO U TPAH3UTUB-
HOTO OTHOIIeHusT Ha MHOX)ecTBe A = {1,2,3,4}.

6. YoeauThcst, ITO MHOXKECTBO JI€HCTBUTEIbHBIX YHCE)T
M = {a+bV1l|a,b € Q,a* +b* > 0},

re (Q — MHOXKEeCTBO BCeX pallmoOHATbHBIX THCE]T, 3aMKHYTO OTHOCUTETHHO OOBIT-
HOIi OTIepaIlK yMHOXKEHUS JIeHCTBUTEIbHBIX Ynces. BoisicHuTh, sijsiercs jiu (M, )
abeJIeBoll T'PYIIION.
r1 4+ 4y — dxy — 4y + 4y = 1,
4$1+x2—x3—4x4+3x5:3;
31‘1 + 31‘2 + 23 + 4[154 + 4%5 = 15,
s 3.1’2 + 4[E3 + 3ZE4 + 41‘5 = 9,
8. Haiitu 3nauenue muorounena f(r) = 3z® + 42 + 7Tx — 1 or Marpurl
3 —1 1

A:(é_?),B: 2 -2 -3

-3 2 0

11 2 3 -3 1\\"
9.BI;)I‘{I/ICJH/ITI>(<43)(01>< 4_1)).

10. Pemutsb ciejyionme MaTpUIHbIe YPaBHEHUS

7. PermuTh cucremy JIMHEITHBIX ypaBHEHUIT

—1 —4 —4 3 =2
a)X((l) _1):(3_2);6) 0 1 -2 | X= 3 4
0 -3 -1 -1 1
11. Haittu oOpaTHyio MaTpUILy K JIAHHON MaTPHIIE ¢ TOMOIIILIO PEIICHUS MaT-
18 8 6
PHUYIHOTI'O YpaBHCHUA O 0 5 -1
19 10 13
18 8 7
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-1 -2 3 -3 2
-1 -2 -1 4 1
12. Bouraucuts ompeaenTe b 1 2 3 -1 =2
-4 4 -1 -1 2
1 -3 1 -1 =2
a1 0 0 0 0
1 a1 0 0 0
13. Beraucymmrh onpenenuresb mopgakan | 0 1 a 1 0 0
0000 ...1a

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 9 8
a)(li 13);6) 110 15
2 18 17

15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEeHMIT 110 TpaBmity Kpamepa
T1 — Ty — Ty = 2
T+ Ty + 23 = —4;
T+ 3ZL’2 + 2%3 = 3.
16. Pemmuth ypasnenne z# + 822 + 25 = 0.

17. Beipa3uTh ¢ HOMOIIBIO TPUTOHOMETPUYIECKOH POPMBI KOMILJIEKCHOT'O IHCTIA
cos® z B Busie a cos 8x + bcos 6x + ccosdx + dcos2x + f.
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHO TJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, /IS KOTOPBIX
2<|z—4-2i <3.
s 1—1
19. Pemuth ypaBHenue z2° = ———.
1—+/3i

20. Hatitn cymmy -7 (5 + 1) sin 2jz.
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Cemectp I, maT-mex dakyabrer, naesaoe otaenerne MX ITM
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1. /lokazaTh 10 WHJIyKIIUUA, 9TO €CIU a1 = 7, as = 29 u jjisd Bcakoro k € N|
k > 3, uMeeT MeCTO PaBeHCTBO ap = Tay_1 — 10ag_o, TO @, = 2" + H".

2. Unmeercs 6 mapos: 3 uepubix, 1 kpacubiii, 1 6esbiit, 1 cunnii. Haiitu quciio
c11ocob0B, KOTOPHIMU MOXKHO PA3JIOKUTH UX B PAJL 10 YETHIPE.

3. Berancimrs 1o 6uromuansaoi dopmyie (v/a + v/b)E.

4. OnpeneanTh, KAKIMI U3 CBOWCTB BCIOLY OIPEIEICHHOCTH, (DYHKIIMOHAIb-
HOCTH, WHBEKTUBHOCTU U CIOPBHEKTUBHOCTH O0Jajaer coorBercTBue u3 N B 7,
cocrosiee 3 Beex nap suga (n? —5n — 1), tae n € Z.

5. [IpuBectu npumep pedIeKCUBHOIO, HEAHTUCUMMETPUYHOTO U TPAH3UTUB-
HOTO OoTHOIeHust Ha MHOX)ecTBe A = {1,2,3,4}.

6. Y6euThesd, 9T0 MHOKECTBO JIEHCTBUTE/IBHBIX TUCET
M = {a+b/T|a,b € Q,a® +b* > 0},

rie Q — MHOXKECTBO BCeX PAllMOHAIBHBIX YHCEJI, 3aMKHYTO OTHOCUTEIHLHO O0BIU-
HOIT OTIepaIliy yMHOXKEHUS JIeHCTBUTEIbHBIX dnces. BoiscHuTs, sisercs ju (M, )
abeJIeBOil TPYIIIOIN.

To —2x3 + x4 — x5 = —1;
211 + 319 — 324 = 2;
7. Pemuth cucrteMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIMA —Xy — T3 — 4wy — 205 = —8;

—4x + 4z + 3 + 44 = 5
—3561 + 23 + 4%4 + 4!175 = 6.

8. HaiiTn 3Hadenne MHOTOYICHA f (x) = — 42? + 2z + 4 or maTpuy

A= (1) )
o, Burmeans ( ( g) ( (s 3))

10. Pemmmuth ciemyromue MaTpuvIHble yPaBHEHUS:

0 0 —1 3 0
a)X(_? ?):(_éé);@ 403 1| x=|-3 3
—4 -1 2 2 —4
11. Haiitu obpaTHyo MaTpUILy K JaHHON MaTPHILE ¢ TOMOIILIO PEIIeHUs MaT-
1 6 67
PUYHOTO ypaBHEHU -1 0136
00 17
1 6 6 8
01 3 3
1 0 00
12. Berauc/mTh orpeie/imTe b 91 9 0
1 4 1 2
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-1 a 1 0 0
13. Beranciaurs onpeneures | 0 —1 a 1 ... 0 0
0 0 00 ... =1 a

14. Haiitu obpaTHbIe MaTPUIII IS CJIEIYIONUX MATPHIL 110 (popMyJIe depe3
[IPUCOCIUHECHHYIO MaTPUILY

1 10 7
a)(é ;);6) 1 11 18
3 31 33

15. Pemuth cucreMmy JTMHENHBIX ypaBHEHUI 110 mpaBmry Kpamepa
2(131 + To + 3ZE3 = 17,
5xq1 + 3x9 + 43 =T,
—25E1 — X9+ X3 = 9.
16. Pemuts ypasnenue x* + 3022 + 289 = 0.
17. TlepeBecTu B TPUTOHOMETPHYIECKYO (DOPMY KOMILIEKCHOE YHCIO 1 — (2 4
V3)i.
18. M300pa3uTh HA KOMILIEKCHO IIJIOCKOCTHA MHOYKECTBO TOUEK, JIJIST KOTOPBIX
5<|z—2+5i <8.
1—1
1—3i

20. Haitrn cymmy 37 (5 + 1) sin 3jz.

19. Pemrmuts ypasuenne 2° =
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1. lokazaTh 10 MHIYKIUU, UTO €CIU a1 = 8, as = 34 u jjisd Bedkoro k € N,
k > 3, uMeeT MeCTO PaBEHCTBO ap = 8ax_1 — 1dag_o, TO a, = 3" + H".

2. Unmeercs 6 mapoB: 2 4epHbIX, 2 KpacHbix, 1 6esblit, 1 cunnii. Haiitu quciio
c110cOO0B, KOTOPHIMU MOXKHO PA3JIOYKUTH UX B PAJI 10 YETHIPE.

3. Cymma 6uHOMHAJILHBIX Ko duimeHToB pasoxkenns pasHa 2048. Haiiru
cTerleHb OMHOMA.

4. OnupeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIEIEHHOCTH, (DYyHKITHOHA -
HOCTH, UHbEKTUBHOCTU U CIOPBHEKTHUBHOCTH 00J1a/laeT cooTBercTnre u3 Z° B Q,

m
COCTOsIITIIEe U3 BCEX T1ap BU/IA <(m, n); —), rjae m,n € 2.
n

5. IlpuBectu nipumep pedIIeKCUBHOIO, AHTUCHMMETPUIHOTO ¥ HETPAH3UTUB-
HOro oTHOIeHnsT Ha MHOXKecTBe A = {1,2,3,4}.

6. IlycTh omepanus o Ha Jexkaprosoit crenenn M = Q? MHOXKecTBa Beex pa-
[UOHAJBLHBLIX YUCE]I, ONpeIeseHa ¢ IIOMOMIBIO OOBIYHBIX OIEpAIil CJIOKEHUS U
YMHOXKEHHsI PAIOHATBHBIX dnces Tak: (x,y) o (a,b) = (xa + yb, xb + ya). Ybe-
JIATBCS, 9TO 3Ta Olepalysd KOMMYTATUBHA U aCCOIUATUBHA. BBIACHUTD, ABJIACTCS
i (M, o) abesieBoii rpymIioii.

—x1 + 2w + 43 + 315 = §;

=371 + 229 — w3 — x4 — 4a5 = —T;
—T + 3.’133 — 41’4 = —2;

4%1 +4l’2 — X3 = 7,

7. PermmuTh cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUIT

8. Haiitn snauenne muorowtena f(x) = 3z% — 52% + 4z — 4 ot marpur
1 31

A:(_gi),B: 010
—1 4 2

1 2 30 4 —2\\"
9. Boraucimrs (( 3 4>(1 3)(3 1))

10. Pemutp cnemyronine MaTpudHble YpaBHEHUS:

-1 -3 3 —4 =2
a)X((l) _i’)—(_j _i>;6) 0 0 -2 | X= 2 —1
-2 1 -1 1 -2
11. HaitTu oOpaTHyo MATPHUILy K JAHHON MaTPUIIE C IIOMOIIBIO DEIICHUsS MaT-
3 11 12 6
PHUYHOI'O YypaBHEHMA -1 1109
0 0 16
3 11 11 7

o1



12. Berancours onpenemurens | —2 0 —1 4 —4

2cos 1 0 0 ... 0 0
1 2cos « 1 0 ... 0 0 :
1
13. JTokazaTh paBeHCTBO 0 1 2cosa 1 0 0 = Sm@—jL)a.
sin «v
0 0 0 0 ... 1 2cosa

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHI] 110 (pOpMyse depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 6 11
o B )e| 1 719
131 3 18 32

15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEeHMIT 110 TpaBmity Kpamepa
—2x1 — X9 + 3x3 = 23;
—T] — Lo+ 2%3 = 33,
3.%'1 + 21’2 + 21’3 = 20.
16. Pemmuts ypasnenue z# + 2422 + 169 = 0.

17. IlepeBecTt B TPUTOHOMETPUUIECKYIO (DOPMY KOMILIEKCHOE UUCJIO
1+ (2+ V3)i.

18. N300pa3uTh Ha KOMIIEKCHOI IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JJIST KOTOPBIX
5<|z—=1—-61 <T.
1+
19. Pemmuts ypasuenne 2° = ——— .
1-— \/52

20. Haittu cymmy Z?:o(j + 1) cos 3jz.
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1. loka3aTh 10 MHIYKIUU, UTO €CJIU a1 = 7, Gy = 25 u jjis Begkoro k € N,
k > 3, uMeeT MeCTO PaBEHCTBO Gy = Tay_1 — 12ap_o, TO a, = 3" + 4.

2. Umeercs 7 mapoB: 2 4epHbIX, 2 KPACHBIX, 2 Oebix, 1 cunnit. Haiitu quciio
c110cOO0B, KOTOPHIMU MOXKHO PA3JIOYKUTH UX B PAJI 10 YETHIPE.

3. Cymma OMHOMHAIBHBIX KOI(MMUITNEHTOB Pa3/I0KEHNsI, CTOANINX HEIECTHBIX
Mectax, pasia 1024. Haiitu crenens 6uHOMA.

4. OnupeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIOMLY OIPEIEIEHHOCTH, (DyHKITHOHA -
HOCTH, UHbEKTUBHOCTU U CIOPBEKTHUBHOCTH 00j1ajiaeT coorBercTnre u3 Q B Z2,

m
COCTOsIIIIEe U3 BCEX T1ap BU/IA <—; (m, n)), rjae m,n € 2.
n

5. Ilyctrb A = {—5,—4,...,4,5}. YbeauTbcsi, IYTO OTHOIIECHUE p HA MHOZXKE-
ctBe A, ompenenentnoe Tak: apb < a — b genurcs Ha 3, SABISIETCS OTHONIEHUEM
SKBUBAJIEHTHOCTH, W HANTH (HaKTOPMHOKECTBO A/ p.

6. ITycTs onepamus o Ha jieKapToBoii crenean M = R? mHoMkecTBa Beex Jieii-
CTBUTEJIBHBIX YHCEJ, OIPeJIeIeHa C IIOMOIIBIO OOBIYHBIX OIEpaIyil CJIOXKEHHUs U
YMHOKEHU JefiCTBUTEIBHBIX Trces Tak: (z,y) o (a,b) = (xa + yb, xb+ ya). Yoe-
JIATBCS, 9TO 9Ta OlepaIsd KOMMYTaTHBHA U aCCOINATUBHA. BBIACHUTS, ABIsgeTcs
mu (M, o) abesieBoii rpymIioit.

—4x1 + x3 — x4 — 205 = —6;
T1— Tog — T3+ 224 — x5 = 0;
7. PemmuTh cucremy JIMHENHBIX ypaBHeHNt ¢  —x1 + 4w — 4w 4+ x4 = 0;

2$1+3$2+2$3+2I4—$5:8;
2{L‘1+$3+ZL‘4—ZE5:3.

8. Haiitu snauenue muorounena f(z) = 2z° — 4% + 3z — 3 or mMaTpuIy

23 2
Az(é_i’),B— 04 1
11 -1

13 40 -3 3\\"
9. Buruncimirs (< 9 3><1 4>(_2 1 )) .

10. Pemutsb ciejyionme MaTpUudHbIe YPaBHEHUS:

—2 —4 1 -3 0
a)X((l) _})Z(Z ;);6) -2 -1 0]lX=|-40
0 0 —1 30
11. Haiitu oOpaTHyi0 MATPUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHnsT MaT-
1 7 11 11
pI/ILIHOI‘O ypaBHeHI/IH _3 10 6 8
0 0 1 10
1 7 11 12

23



3 =21 1
2 1 4 -3
12. BeraucmTh onpesenurens | 9 1 3 1
-2 11 4
a b 0 0 . 0 0
-1 a b 0 . 0 0
13. Beraucimrs onpenennrens | 0 —1 a b . 0 0
0O 0 00 ... =1 a

14. Haittu obpaTHble MATPHUIILI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL] 110 (OopMyJse depe3
[IPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

1 10 ©
o P )6 3 20 2
b 110 7

15. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUi 110 mpaBumiry Kpamepa
2271 + 2272 +x3 = 2;
41’1 + 31}2 -+ 21‘3 = 6,
-1 + 3&32 + 3 = 0.

16. Permuts ypasnenne z* — 2422 + 169 = 0.

17. IlepeBecT B TPUIOHOMETPUYIECKYIO (POPMY KOMILIEKCHOE UNCJIO
1—(2—-V3)i.

18. M306pa3urh Ha KOMILUICKCHOMN MIOCKOCTH MHOZKECTBO TOUCK, JJI KOTOPBIX
4<|z—5+31 <8.

; V34

19. Pemuth ypaBHenue z' = ————.
y 1+/3i

20. Hatitn cymmy 37 (5 + 1) sin(2) + 1),
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1. lokazaTh 110 MHIYKIUU, 9TO ecau a3 = 9, as = 41 u jja Begkoro k € N,
k > 3, umeer MecTo paBeHCTBO ap = 9ax_1 — 20ay_o, TO a, = 4™ + 5H".

2. Unmeercs 6 mapoB: 2 4epHbIX, 2 KpacHbix, 1 6esblit, 1 cunnii. Haiitu quciio
c1I0cOO0B, KOTOPHIMU MOXKHO PA3JIOKUTH UX B PAJL I10 TATh.

3. Haiitu citaraembie, SIBIAIONIAECS] PAIMOHAIBHBIMU YHCIAMUI, B PA3JIOKEHUN
o 8 9
1o 6uHOMuAIBHOI (opayite (V3 + v/2)%

4. OnpeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIEIEHHOCTH, (DYyHKITHOHA -
HOCTH, UHBEKTUBHOCTU U CIOPBHEKTUBHOCTH 00J1aJ1aeT coorsercTBre n3 RT B R,
cocrosiiee U3 Beex nap suga (n? —5;n — 1), rae n € R.

5. Ilyecrb A = {—5,—4,...,4,5}. Y6eaurbcsi, 9T0 OTHOIIEHUE p HA MHOXKe-

cTBe A, ompejiesieHHOe Tak: apb < a — b menurcsa Ha 4, ABISETCS OTHOIIEHUEM
9KBUBAJICHTHOCTH, U HaiiTu (pakTopMHOKECTBO A/p.

6. IlycTn onepamus o Ha jJeKapToBoil cremenu M = Z? MHOMKECTBa BCex Iie-
JIBIX YUCEJI, OIIpeJiesIeHa ¢ TIOMOIIBIO OOBITHBIX ONEPAITUil CJIOYKEHUsT U Y MHOYKEHU S
HeJibix aucest Tak: (z,y) o (a,b) = (xa + yb, xb + ya). Ybeaurbes, 4ro 3ra onepa-
sl KOMMYTATHBHA U AcCOIMATHBHA. BbisgcHUTD, stBisiercs (M, o) abesesoit
IPYLIION.

T —4$2+4ZE3—$5 :O,
—l’1+2$2—1}3—{lf4—|—2$5: 1;
—21’2 + 3+ 2%5 = 1,

—2$1 + 2;32 — 432‘3 — X4 + 4I5 = —1,

8. Haiitn snauenne muorownena f(x) = 3% + 222 — 2z + 4 or marpuiy

2 3 —4
Az(%é),B: 1 -1 3
1 -1 0

-1 2 50 -3 2\\"
9.BI)I‘{I/ICJH/ITB(< 9 3)(1 5)( 9 1))

10. Pemmth clleAyromue MaTpuiIHbl€e YPpaBHEHUA:

—1 0 0 -1 =2
01 4 1
ax (0 e 5o s e (0

7. Permuh cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUI

3 —4 =3 -3 =3
11. Haiitu oOpaTHyo MATPHUILY K JAHHON MAaTPUIE C IOMOIIBIO PEIeHus] MaT-
199 9
PUYHOIO ypaBHCHULA 2 679
-2 3 4 8
1 9 9 10

25



0 0 —4 3 —1

1 -4 -1 1 —4

12. Berancouts onpenenurens | —3 —1 4 0 3
0o 4 3 2 -1

-4 -3 3 4 0

a b 0 0 0 0

1 a b 0 00

13. Beraucymts onpenemrens | 0 1 b .00
0000 ...1a

14. Haittu oOpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACAYIONUX MaTPHIL 110 (OpMyJe depe3
IIPUCOETUHEHHYIO MATPUILY

1 9 6
a)( . 12);6) 1 4 8
1 22 21

15. Pemuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEeHMIT 110 TpaBmity Kpamepa
2%1 + Ty + 31‘3 = —31;
5561 + 3$2 + 4%3 = —40;
21’1 — X+ X3 = —17.
16. Pemmuts ypasnenue x4 4+ 1022 + 169 = 0.
17. IlepeBecTu B TPUTOHOMETPUIECKYIO (DOPMY KOMILTIEKCHOE dncyio 1 — (—2+

V3)i.
18. M306pasuTh Ha KOMILIEKCHOH IIIOCKOCTH MHOYKECTBO TOUEK, JIJTsl KOTOPBIX
4<|z—4—3i <6.
r_ V3

19. Pemiuts ypasuenue 2z = ————.
P 1—/3i

20. Haitru cymmy 37 (5 + 1) cos(25 + 1)z.
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1. lokazaTh 10 MHIYKIUU, 9TO ecau a; = 9, as = 45 u jjisa Besgkoro k € N,
k > 3, umeeT MecTO paBeHCTBO ap = 9ax_1 — 18ag_o, TO a,, = 3" + 6".

2. Umeercs 7 mapoB: 2 4epHbIX, 2 KPACHBIX, 2 Oebix, 1 cunnit. Haiitu quciio
c1I0cOO0B, KOTOPHIMU MOXKHO PA3JIOKUTH UX B PAJL I10 TATh.

3. Cymma 6uHOMMAJILHBIX Ko duimeHToB pasioxkenns pasHa 4096. Haiiru
cTerleHb OMHOMA.

4. OnupeneuTb, KAKUMI U3 CBOWCTB BCIO/LY OIPEIEIEHHOCTH, (DYyHKITHOHA -
HOCTH, WHBEKTUBHOCTU M CIOPBbEKTHUBHOCTU 00ja7gaeT coorBercTBue n3 R B R,
cocrosiee U3 Beex nap suga (n? —5;n — 1), rae n € R.

5. Ilycrb A = {—6,—5,...,5,6}. Y6eauTbcsi, YTO OTHOIIEHUE p HA MHOXKe-

cTBe A, ompejiesieHHOEe Tak: apb < a — b menurcsd Ha 5, SABISETCS OTHOIIEHUEM
9KBUBAJICHTHOCTH, U HaiiTh (pakTopMHOKECTBO A/p.

6. IlycTn onepamus o Ha jJeKapToBoil cremenu M = Z? MHOMKeCTBa Beex Iie-
JIBIX YUCEJI, OIpeJiesIeHa ¢ TIOMOIIbIO OOBITHBIX OIEPAITUil CJIOYKEHUsT U Y MHOYKEHU S
esiblx guces Tak: (x,y) o (a,b) = (za, xb+ ya + yb). Yoenurncs, 4To sra onepa-
sl KOMMYTATHBHA U ACCOIMATHBHA. BbisgcHUTD, sBisiercs qm (M, o) abesesoit
I'PYUIION.

—2x1 + 329 + 43 + 4y + 45 = 13;
—2ZE1 + 31‘2 — 31’3 + T4 — 21’5 = —3;

7. Permuth cucremy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH ¢ —x1 — 3Ty — 203 — 2004 — T5 = —9;
—4x1 + 3x9 + 43 + 224 — 2005 = 3;
2]31 — T + 4ZE3 - 31‘4 + 31’5 = 5.

8. Haiitu smauenme mmorownena f(x) = 2z° + 322 — x + 2 or matpun, A =

-1 1 1
(_(1]‘;’),3: -2 21
301

2 1 2 0 -3 1\\"
9. Beraucsmms (< 3 3>(5 2)(_3 9 ))

10. Pemuts creytonine MaTpudHble YpaBHEHUS

1 00 -1 1
a)X(1_4)_(30);6) 0 -1 3 |x=] -3 -1

0 1 L3 2 -3 3 -4 =2
11. Haiitu oOpaTHyIo MATpPUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHns MaT-
1 11 6 7
PUYHOIO ypaBHEHUS 0 160
-2 6 1 6
1 11 6 8

o7



2 —4 1 —4
-4 3 0 0
12. BeraucmTh onpesenurens | 3 _3 9 _4
1 4 4 -3
a 1 0 0 . 0 0
3 a1 0 . 00
13. Beraucimrs onpenenmrens | 0 3 a 1 . 0 0
0000 ... 3 a

14. Haittu obpaTHble MATPHUIILI JIJI CJACIYIONUX MaTPHI] 110 (hopMyJse depe3
IIPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

2 7 7
a)(li 13);6) 119
5 22 31

15. Pemuthb cucremy jimHeitHbIX ypaBHeHMi 110 TpaBmity Kpamepa
51 + 225 + dxy = —11;
—3.1'1 — Ty — 2.1'3 = 26,
—2331 + i) + I3 = 19.
16. Permuts ypasnenne z* — 1022 + 169 = 0.
17. TlepeBecTn B TPUTOHOMETPUIECKYIO (POPMY KOMILIEKCHOE dncyio 1 + (2 —

V/3)i.
18. N306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOI IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, JIJIsT KOTOPBIX
5<|z—6+4i <09.
2—2i
19. Pemuts ypasmnenne 27 = ————.
1 —+/3i

20. Berancnts 14 262 4 3¢* 4+ ...+ ne?(® Y| pre e—kopenb n-ii creneHn u3
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-1 1
1. lokazars no uagykimm, 9o 1-2+2-34...+(n—1)n = (n );L(n + )

Bammcars CyMMy B JIEBOIl 9ACTH € HOMOIIBIO CHMBOJIA Y .

2. Nmeercda 7 mapoB: 2 4epHBIX, 2 KpacHbIX, 2 0esbix, 1 cunuit. Haittu yncio
c110cOO0B, KOTOPHIMU MOXKHO Pa3JIOYKUTH UX B PAJL 11O IIECTh.

3. CymMma GunomMuasibHbIX KO3 duiinenToB pasjiokenus: pasua 8192. Haiitu
cTerleHb OUHOMA.

4. OupeenuTb, KAKIMHI U3 CBOWCTB BCIOAY OIPEIETIEHHOCTH, (OYyHKINOHATb-
HOCTH, UHbEKTHBHOCTU U CIOPBEKTHUBHOCTH Oobsagaer coorsercrsue u3 R B R,
cocrogiee n3 Beex nap suga (n? — 6;n + 11), roe n € R.

5. MMycrs A ={-7,—6,...,5,6,7}. Y6equrbcsi, 4TO OTHOIIEHUE P HA MHOXKE-
ctBe A, ompenenennoe Tak: apb < a — b genurcd Ha 7, SABJISETCS OTHONIEHUEM
SKBUBAJIEHTHOCTH, W HAHTH (HaKTOPMHOKECTBO A/ p.

6. Ilycrb onepanus o Ha JeKapToBoil crenenu M = Z? MHOMKeCTBa Beex Iie-
JIBIX 9HCEJI, OLPEJIETICHA C IIOMOIIBIO OOBITHBIX OTIEPAIUil CJIOXKEHUST U Y MHOXKEHU ST
nesbix ancest Tak: (x,y) o (a,b) = (xb+ ya + yb, xa). Ybeaurbcs, 9To 9Ta omnepa-
sl KOMMYTATHBHA U ACCOIMATUBHA. BbisgcHUTD, stBisiercs (M, o) abesesoit
I'PYUIION.

—2x1 + 319 + 4dx3 + 4wy + 425 = 13;
—2x1 + 319 — 323 + 14 — 225 = —3;

7. PemmuTh cucremy JIMHENHBIX ypaBHeHNit { X1 — 629 — 623 — 64 — D5 = —22;
—41’1 + 3272 + 41’3 + 21’4 - 2%5 = 3;
21‘1 — X9 + 4ZE3 — 31‘4 + 31‘5 = 5.

8. Haiitu 3nauenue muorowiena f(x) = 3z® + 222 — x + 2 or marpun, A =

1 3 -1 11
( 01 ) , B=| -2 2 1

3 01

2 1 2 0 -3 13\\"
9. Brruncimirs (< 3 3><3 2)(_3 9 ))

10. Pemutsb ciejyionme MaTpUudHble YPaBHEHUS:

1 0 0 1 —1
a)X(1_5):(30);6) 0 -1 -3 | X=[ -3 -1

0 ! L4 2 3 8 —4 -2
11. Haiitu oOpaTHyI0 MATpUILy K JAHHOW MATPHUIIE C TIOMOIIBIO PEIeHnsT MaT-
1 11 6 7
PUYIHOTO ypaBHEHUS 0 1 60
-2 6 1 6
2 22 12 15
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2 =41 —4
-2 -1 1 —4
12. BeraucmTh onpesenurens | 3 3 9 _4
1 4 4 -3
a1 00 ... 00
b a 1 0 .00
13. Boruucyiurs onpenenurens | 0 b a 1 .00
0000 ... ba

14. Haittu obpaTHble MATPHUIIbI JIJI CJACIYIONUX MaTPHI] 110 (OopMyJse depe3
[IPUCOEINHEHHYIO MATPHILY

> 7 7
a)(lf 12);6) 119
3 15 24

15. Pemmrhb cucreMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUi 110 npasuiy Kpamepa
2331 + 29 + 3SB3 = 15;
=311 — 19 — 223 = 26;
—21’1 + X9 + 23 = 19.
16. Pemmuth ypasnenne z# + 222 + 2 = 0.
17. BbIpasuTh ¢ HOMOIIBIO TPUTOHOMETPUYECKOH (POPMbBI KOMILIEKCHOI'O IHCJIa,
cos® x B Bue acos 8x + bcos6x + ccosdx + dcos 2z + e.
18. 306pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO TOYEK, JIJIT KOTOPBIX
5<|z—4+3i <7.
19. Pemnuts ypasuenue z° = ﬂ
1++/3i

20. Haitru cymmy 7 (5 + 1) cos(2) — 1)z.



